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ÚNOR - BŘEZEN

Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás v  prv-
ním vydání Hra-
deckých novin roku 
2016. Věřím, že 
jste šťastně prožili 
Vánoce a  příchod 
nového roku. Do-
volte, abych Vám 
popřál mnoho štěstí 
a  zdraví po celý rok 
2016. Děkuji všem za 
uskutečnění milých 

vánočních akcí v našem městě a za všechna 
došlá vánoční a novoroční přání, včetně přá-
ní prezidenta republiky pana Miloše Zema-
na a  olomouckého arcibiskupa Mons. Jana 
Graubnera. 

Město Hradec nad Moravicí po mnoha le-
tech vstoupilo do nového roku se schvále-
ným rozpočtem, který, kromě dotace získané 
na opravu zbývajícího úseku chodníků v Kaj-
lovci, zahrnuje vlastní finanční prostředky 
na provozní záležitosti – projekt opravy 
smuteční síně, úpravy zázemí kina Orion 
v  budově Národního domu, úpravy přízem-
ního prostoru v  budově městského úřadu,  
pasportizaci stavu místních komunikací, 

abychom v roce 2017 mohli začít s  jejich re-
konstrukcemi, opravy drobných sakrálních 
památek a další průběžnou údržbu majetku 
města. V  letošním roce se zaměříme na cel-
kový stav Národního domu, aby mohl dále 
sloužit svému účelu – kulturnímu a společen-
skému životu. Nutná je oprava štítové stěny, 
zamezení vzlínání vlhkosti a  další opravy. 
U  realizace „větších“ investičních akcí bude 
záležet na vyhlášení dotačních titulů. 

S  ohledem na efektivní řízení městského 
rozpočtu a  šetření veřejnými prostředky se 
zaměříme na hledání úspor a  snižování ná-
kladů, např. na veřejné osvětlení ve spolu-
práci se společností ELTODO atd. Pro zvýšení 
bezpečnosti občanů i  ochranu majetku je 
od ledna 2016 v  provozu stálá pohotovost, 
kterou drží členové Jednotky SDH Hradec 
nad Moravicí včetně jednoho profesionál-
ního zaměstnance – hasiče. V rámci žádosti 
o  dotaci z  Operačního programu životního 
prostředí na projekt „Zpracování digitální-
ho povodňového plánu a  vybudování sítě 
varovacího a  vyrozumívacího systému pro 
město Hradec nad Moravicí“ budou opra-
veny místní rozhlasy. U stejného operačního 
programu došlo, bohužel, ke snížení státní 

Na začátku nového roku navštívili naše domácnosti koledníci Tříkrálové sbírky, které i v mra-
zivém počasí provázela dobrá nálada. Děkujeme všem, kteří do charitní sbírky přispěli 
(více na str. 7). 
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podpory na zateplování budov z  85 % na 
40 % nákladů. Tato skutečnost bude mít vliv 
na rozhodování města o  podání žádostí na 
zateplování městských budov, např. mateř-
ské školy a  obecního domu v  Žimrovicích, 
mateřské školy v Jakubčovicích a kulturního 
domu v Domoradovicích.

V  současné době jednáme se společností 
Česká pošta ohledně zachování pošty v  Ži-
mrovicích, kde bude od července 2016 po-
skytovat poštovní služby tzv. Pošta Partner. 
Nadále probíhají jednání ohledně převedení 
nádražní budovy a venkovní čekárny do ma-
jetku města – zde usilujeme o  možnost lev-
nější varianty. Pokud se převod podaří, bude 
nutná rekonstrukce objektu pro jeho další 
využívání. Zde zvažuji podání návrhu na 
vyhlášení místního referenda, které umož-
ní občanům vyjádřit svůj názor a  hlasovat 
o záměru využití nádražní budovy. 

Také v tomto roce se budeme těšit na společ-
ná setkání na mnoha kulturních a společen-
ských akcích pořádaných městem, spolky či 
zájmovými organizacemi. 

Nedostatky vidím nadále v  oblasti sportu, 
resp. v  kvalitě zázemí pro sportovní kluby 
a tělovýchovné jednoty v Hradci nad Mora-
vicí. Zastupitelstvo obdrželo pro prosincové 
jednání (14. 12. 2015) informace o dotačním 
programu MŠMT ČR na podporu investič-
ních projektů pro sportování dětí, mládeže 
a veřejnosti. Záměrem je podpora výstavby, 
rekonstrukcí a  modernizací sportovních za-
řízení ve vlastnictví spolků a obcí. U žádostí 
spolků je podíl státní podpory max. 60 %, 
u  žádostí obcí max. 50 %. Spolky a  tělový-
chovné jednoty měly možnost podat žádost 
do 31. ledna 2016. Město o tuto dotaci nepo-
žádalo z důvodu zamítnutí obdobné dotace 
zastupitelstvem v  minulém roce. Současné 
programové období potrvá do roku 2020 – 
pokud bude vhodný dotační program v dal-
ších letech vyhlášen, můžeme se o  získání 
dotace opět pokusit.

Vážení spoluobčané, vždy přivítám Vaše 
podněty a názory na zlepšení života ve měs-
tě. O  aktuálním dění Vás budeme nadále 
informovat v  Hradeckých novinách. Děkuji 
všem, kteří do nich přispíváte a pomáháte je 
spoluvytvářet. Ještě jednou Vám přeji krásný 
a klidný rok 2016.

Josef Vícha, starosta
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POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD PRO ROK 2016
Dne 1. ledna 2016 vstoupila v  platnost obecně závazná vyhláška č. 1/2015, která 
stanovuje výši místního poplatku za provoz systému nakládání s komunálním od-
padem pro rok 2016. Poplatek činí 400 Kč, je tedy stejný jako v minulém roce. Od 
poplatku jsou osvobozeny děti do dvou let. Složenky na úhradu poplatku budou 
rozeslány v průběhu března, splatnost poplatku je 30. června 2016. Poplatek lze 
zaplatit v úřední dny (pondělí a středa 8 – 12 h a 13 – 17 h) na pokladně městského 
úřadu nebo převodem na účet. Celé znění vyhlášky najdete na www.muhradec.cz. 

OTVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA
V únoru je sběrný dvůr otevřen každou sobotu od 8 do 12 hodin. Od 1. března 2016 
bude provozní doba opět rozšířena na dva dny v týdnu: středa 13.00 – 18.00 hodin 
a sobota 8.00 – 12.00 hodin. Na sběrný dvůr můžete odložit biologický odpad, ob-
jemný směsný odpad a stavební suť. 

Elektroodpad sběrný dvůr neodebírá – odložit ho můžete v  kompletním nero-
zebraném stavu v  areálu Technických služeb Hradec nad Moravicí. Zde jsou také 
umístěny kontejnery na drobný elektroodpad a baterie, čisté a dále použitelné oša-
cení a použité kuchyňské oleje a tuky. 

V jarních měsících začnou opět pravidelné svozy bioodpadu. Harmonogram svozů 
obdržíte do svých poštovních schránek a najdete ho na www.muhradec.cz.

NOVÉ PRACOVIŠTĚ 
OTEVŘE V ÚNORU 
V průběhu února bude ve vstupní hale městského úřadu otevřeno 
nové pracoviště recepce a centrální pokladny. Pracoviště recepce 
bude sloužit jako místo prvního kontaktu úřadu s občany. Na jednom 
místě zde najdete podatelnu, Czech POINT, ověřování listin a  pod-
pisů, registraci k místním poplatkům (např. za komunální odpad, za 
psy apod.), základní tiskopisy, získáte zde informace o činnosti úřadu, 
přítomnosti jednotlivých zaměstnanců, o  aktuálním dění ve městě 
a  další služby. Recepce bude otevřena souběžně s  otevírací do-
bou celého úřadu.

Pracoviště pokladny bude sloužit občanům pro hotovostní platby 
všech agend vyřizovaných úřadem. Pokladní hodiny jsou stanove-
ny v úřední dny pondělí a středa 8 – 12 a 13 – 17 hodin.
Dále bude v  přízemí otevřena nová variabilní kancelář pro služby 
občanům – najdete zde pobočku České pojišťovny (každý čtvrtek), 
sociální poradnu (první středa v měsíci) atd. V případě zájmu o vyu-
žití mobilní kanceláře kontaktujte prosím Městský úřad Hradec nad 
Moravicí.
Smyslem zřízení nového pracoviště je poskytování nejvyhledávaněj-
ších služeb, usnadnění orientace v budově a přiblížení úřadu spolu-
občanům. Využívání nového pracoviště budeme zpočátku pravidel-
ně vyhodnocovat, s cílem poskytování co nejkvalitnějších služeb.

OTEVŘENÁ RADNICE

Usnesení z jednotlivých zasedání rady 
města a zastupitelstva města 

najdete na 
www.muhradec.cz 

v záložce samospráva.

Z RADY MĚSTA
•  RM vzala na vědomí informace Centra so-

ciálních služeb o. p. s. Ostrava o průběhu 
a využívání sociálního poradenství v roce 
2015 a rozhodla o jeho pokračování v roce 
2016. 

•  RM rozhodla pronajmout nebytové prosto-
ry v přízemí budovy MěÚ Hradec nad Mora-
vicí, Opavská 265 (bývalá restaurace) Klubu 
deskových her.

•  RM vzala na vědomí zprávu o situaci v jed-
notce SDH Benkovice a stanovisko HZS MsK 
ke zrušení jednotky a pověřila město jedná-
ním s KÚ MsK o dalším fungování jednotky 
SDH Benkovice. 

•  RM schválila podání žádosti o dotaci a do-
hodu o  příhraniční spolupráci s  partner-
ským městem Baborów na projektu Rozvoj 
spolupráce v  česko-polském pohraničí, 
v  rámci Programu Interreg V-A  Česká re-
publika–Polsko (na rekonstrukci objektu KD 
Domoradovice).

•  RM schválila dotační program města Hra-
dec nad Moravicí na podporu sportu, kul-
tury a volnočasových aktivit pro občanskou 
veřejnost na rok 2016. 

•  RM vzala na vědomí informace o  výběru 
nejvhodnější nabídky na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu – zpracování Změny 
č. 2 ÚP Hradec nad Moravicí a  zplnomoc-
nila starostu města k  podpisu smlouvy 
s vítězným uchazečem firmou Atelier Arch-
plan Ostrava s.r.o.

ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA
•  ZM schválilo rozpočet města jako schod-

kový: příjmy rozpočtu 63 976 300 Kč, fi-
nancování ve výši – 2 823 000 Kč, celko-
vé zdroje 60 853 300 Kč, celkové výdaje 
60 853 300 Kč. Schodek je finančně krytý 
dosud nevyčerpanými finančními prostřed-
ky z přebytků hospodaření minulých let. 

•  ZM vzalo na vědomí požadavky občanů 
obce Jakubčovice s  tím, že náklady na re-
konstrukci obecních cest v  Jakubčovicích 
budou zapracovány do rozpočtu města na 
jednání ZM v únoru 2016. 

•  ZM rozhodlo schválit přijetí daru od Mo-
ravskoslezského kraje do vlastnictví města 
– části pozemku v k. ú. Domoradovice, na 
kterých byly vybudovány chodníky a části 
pozemku v  k. ú. Hradec nad Moravicí, na 
kterých byla upravena krajnice.

•  ZM rozhodlo neschválit bezúplatný převod 
pozemků (ostatní plocha, ostatní komuni-
kace) v k. ú. Filipovice na LESY ČR, s. p., Lesní 
správa Vítkov.

•  ZM schválilo smlouvu o  spolupráci mezi 
Městem Hradec nad Moravicí a  Opavskou 
lesní a. s., podle které zajistí Opavská lesní 
a. s. komplexní lesnické činnosti, včetně tě-
žební a pěstební činnosti v obecních lesích. 

•  ZM schválilo Obecně závaznou vyhlášku 
města č. 01/2015 o  místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů.

•  ZM neschválilo podání žádosti o dotaci na 
realizaci projektů Zateplení a výměna oken 
MŠ Jakubčovice a Zateplení a výměna oken 
MŠ Žimrovice z  Operačního programu Ži-
votního prostředí a uložilo investičnímu od-
dělení předložit návrh na realizaci potřeb-
ných stavebních prací včetně finančních 
nákladů na jednání ZM v únoru 2016.

KONTROLY MĚSTSKÉ 
POLICIE V ROCE 2015
V roce 2015 vykonávaly hlídky Městské police 
Opava (dále MPO) kontrolní činnost na území 
Hradce nad Moravicí a  plnily další úkoly dle 
zákona o  obecní policii. Ve spolupráci s  ob-
vodním oddělením PČR Hradec nad Moravicí 
se MPO podílela na zajišťování veřejného po-
řádku při konání větších kulturních akcí a na 
kontrole dodržování zákazu podávání alko-
holu mladistvým. 

V průběhu roku 2015 provedla MPO celkem 
50 kontrol, při kterých zjistila 78 přestupků, 
z nichž 31 přestupků bylo řešeno uložením 
pokuty, 10 přestupků bylo předáno správní-
mu orgánu k vyřízení a 37 přestupků bylo na 
místě řešeno domluvou. MPO provádí kont-
rolní činnost na základě smlouvy uzavřené 
mezi Městem Hradec nad Moravicí a Statu-
tárním městem Opava, jako zřizovatelem 
Městské policie Opava.
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SETKÁNÍ S PODNIKATELI
Město Hradec nad Moravicí uspořáda-
lo ve čtvrtek 21. ledna 2016 společenské 
a diskuzní setkání se zástupci soukromého 
sektoru. Pozvání přijalo téměř padesát zá-
stupců firem a společností spolupracujících 
s městem. Starosta města hosty informoval 
o  investičních akcích, připravovaných zá-
měrech města, ocenil dosavadní spoluprá-

ci a  vyzdvihl možnost poskytování služeb 
místních podnikatelů a realizaci investic na 
základě dlouhodobých dohod a smluv mezi 
místní samosprávou a  soukromým sekto-
rem. Oba sektory, veřejný i  podnikatelský, 
mají své výhody. Cílem je najít vzájemnou 
kombinaci a  možnosti, které povedou ke 
zkvalitnění života ve městě.

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA NA KULTURU, SPORT 
A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
Rada města Hradec nad Moravicí schváli-
la dne 21. 12. 2015 Dotační program města 
Hradec nad Moravicí na rok 2016. Stano-
vené oblasti podpory pro letošní rok jsou 
sport, kultura a volnočasové aktivity pro 
občanskou veřejnost (viz tabulka níže). 
Vyhlášený dotační program najdete na 
www.muhradec.cz.
Žádosti o  dotace mohou žadatelé podávat 
ve lhůtě 1. - 15. února 2016 (včetně). O po-
skytnutí dotace rozhodne rada města do 
20. března 2016, po předchozím hodnocení 
jednotlivých žádostí dotační komisí města, 
s  ohledem na splnění formálních i  věcných 
podmínek dotačního programu. Dotační 
program pro rok 2016 se v  některých pod-
mínkách liší od grantového programu vyhla-
šovaného v minulých letech. 
Dotační program:
•   stanovuje pouze maximální výši dotace,
•  nestanovuje povinnou výši finanční spo-

luúčasti žadatele (finanční spoluúčast 
žadatele předpokládáme, není však pod-
mínkou programu),

•  podporované oblasti jsou rozšířeny o ob-
last volnočasových aktivit pro občanskou 
veřejnost,

•  jeden subjekt smí podat nejvýše dvě žá-
dosti,

•  projekt (jednorázová akce nebo činnost) 
musí být určen pro občany města, není 
však stanovena podmínka realizace pro-
jektu na území města (sportovní soustře-
dění, závody, soutěže či přehlídky mimo 
území města, turistické či vzdělávací vý-
jezdy apod.),

•  z  poskytnuté dotace nelze hradit přímé 
mzdy, pokuty, penále a  jiné sankce, alko-
holické nápoje, tabákové výrobky a potra-
viny a občerstvení, které příjemce posky-
tuje za úplatu třetím osobám,

•  další ustanovení a  podmínky najde-
te na www.muhradec.cz – Zásady pro 
poskytování dotací v  rámci dotačního 
programu na rok 2016. Prosíme všechny 
žadatele, aby si tyto zásady důkladně 
prostudovali.

Nadále lze žádat i o individuální dotace, kte-
ré řeší konkrétní potřebu žadatele, a  to ze-
jména na projekty a oblasti, které nejsou 
podporovány vyhlášeným dotačním pro-
gramem na rok 2016 (dotace na jiný účel 
určený žadatelem v žádosti).
V  případě dotazů se obraťte na Městský 
úřad Hradec nad Moravicí, Opavská 265, tel.: 
553 783 922, e-mail: sekretariat@muhradec.cz. 
Děkujeme všem žadatelům o dotaci za spo-
lupráci.

KRÁTCE
•  Ocenění Policista roku, které je udělo-

váno za celoroční mimořádné pracovní 
výkony, získal také zaměstnanec obvod-
ního oddělení Policie ČR v  Hradci nad 
Moravicí pan Martin Schindler. Ocenění, 
ke kterému mu přišel poblahopřát také 
starosta města pan Josef Vícha, převzal 
ve čtvrtek 3. prosince 2015 v prostorách 
kulturního domu Na Rybníčku v Opavě. 

•  Občan našeho města pan Jan Horák 
(nar. 1967) získal vyznamenání Zlatý 
kříž II. třídy. Jde o  ocenění Českého 
červeného kříže za 120 bezpříspěvkových 
odběrů krve. Ochota darovat krev pro 
záchranu zdraví a života druhých zaslouží 
úctu celé společnosti a velmi si jí vážíme. 
Panu Janu Horákovi za jeho přístup 
děkujeme a k významnému ocenění mu 
blahopřejeme. 

•  Autobusovou linkovou dopravu v  Hrad-
ci nad Moravicí a  jeho městských čás-
tech (spoje na linkách č. 240, 242, 245 
a 262) zajišťuje společnost TQM-holding 
s. r. o. V  roce 2016 uhradí Město Hradec 
nad Moravicí dopravci podíl na proka-
zatelné ztrátě při zajišťování dopravní 
obslužnosti ve výši 283 378 Kč, což je 
o  5 684 Kč více, než v  roce 2015. Důvo-
dem vyšších nákladů je především cca 
5% nárůst mezd řidičů z  důvodu stabili-
zace této profese.

•  Vybavení výjezdových jednotek SDH 
Jakubčovice a  Hradec nad Moravicí se 
rozšířilo o  dva nové zásahové automo-
bily. Jakubčovičtí hasiči získali cisterno-
vý automobil Tatra Terrno CAS 20 – S2R 
a  vybavení hradecké jednotky doplnil 
speciální   požární automobil Mercedes–
Benz. Oba automobily již byly předány 
do služeb hasičů.

•  Máte zájem o kotlíkovou dotaci? 

Pracovníci městského úřadu Vám poskyt-
nou informace o možnostech, které tyto 
dotace nabízí, základní podmínky pro 
získání dotace a    formuláře žádostí včet-
ně vyplněných vzorů. Bližší informace na-
jdete také na www.muhradec.cz.

•  Máte evidovánu adresu trvalého po-
bytu na adrese sídla ohlašovny? 

V souvislosti se změnou zákona o eviden-
ci obyvatel jsou od 1. 1. 2016 pro Vás uklá-
dána oznámení o uložení zásilky a výzvy 
s poučením na ohlašovně, v jejímž správ-
ním obvodě máte hlášen trvalý pobyt. Po 
uplynutí lhůty deseti dnů jsou splněny 
podmínky fikce doručení; desátým dnem 
se považuje písemnost za doručenou. 
Upozorňujeme, že i  nepřevzatá písem-
nost nabude právní moci a  stane se tak 
vykonatelnou. Nevyzvednutí písemnosti 
neznamená, že po adresátovi nikdo nic 
nemůže chtít, protože o tom nebyl srozu-
měn. Řízení pokračuje dál. Nepřevzetím 
pošty je možné promeškat např. lhůtu na 
odvolání a  poškodit takovýmto chová-
ním vlastní osobu. 

Oblast podpory Číslo oblasti 
podpory

Dotační 
programy

Maximální výše dotace 
v jednotlivém případě v Kč

SPORT
1.1. Celoroční či systematická sportov-

ní činnost 30.000,-

1.2 Jednorázové akce 10.000,-

KULTURA
2.1 Celoroční či systematická kulturní 

činnost 15.000,-

2.2 Jednorázové akce 10.000,-

VOLNOČASOVÉ AKTI-
VITY PRO OBČANSKOU 

VEŘEJNOST

3.1 Celoroční či systematická činnost 
v oblasti volnočasových aktivit 30.000,-

3.2 Jednorázové akce 10.000,-

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 
Město Hradec nad Moravicí bude v roce 2016 nadále spolupracovat s obecně prospěšnou spo-
lečností Centrum sociálních služeb Ostrava, které zajišťuje sociální poradenství pro občany 
města. Poradna probíhá v  budově městského úřadu každou první středu v  měsíci, vždy od 
14 do 17 hodin. Termíny pro první pololetí: 3. 2., 2. 3., 6. 4., 4. 5. a 1. 6. 2016. Poradnu vede 
sociální pracovnice, která Vám odborně pomůže s řešením problémů v oblastech státní sociální 
podpory, dávek pro osoby se zdravotním postižením, sociálních služeb, pečovatelské služby, 
sociálního pojištění apod. Poradenství je bezplatné a na žádost občanů může probíhat také 
v domácnostech (např. u osob s pohybovými problémy atd.). 
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SVATEBNÍ OBŘADY V ROCE 2016
V roce 2016 mohou snoubenci uzavřít manželství v Hradci nad Mora-
vicí v obřadní místnosti města (Zámecká č. 313), v zahradě u obřad-
ní místnosti města, nebo v prostorách Státního zámku Hradec nad 
Moravicí – v Bílém zámku, na nádvoří Červeného zámku nebo v are-
álu zámecké zahrady.
•  Svatební obřady konané v obřadní místnosti města ve stanovených 

dnech 5. března, 2. dubna, 7. května, 4. června, 2. července, 6. srpna, 
3. září, 1. října, 5. listopadu a 3. prosince 2016 jsou bezplatné. 

•  Snoubenci mohou požádat o povolení uzavření manželství mimo 
obřadní místnost města a mimo výše uvedené stanovené dny. Za 
takové povolení je nutno uhradit správní poplatek 1 000 Kč. 

•  Za přípravu svatebního obřadu v obřadní místnosti města v době 
mimo výše uvedené určené dny, nebo za přípravu svatebního ob-
řadu v  zahradě u  obřadní místnosti, zaplatí snoubenci dále pro-
vozní poplatek ve výši 1 210 Kč. 

•  Správní poplatek ve výši 1 000 Kč a  provozní poplatek ve výši 
1 210 Kč se hradí současně v pokladně Městského úřadu Hradec 
nad Moravicí. 

•  Za přípravu svatebního obřadu v prostorách Státního zámku Hra-
dec nad Moravicí zaplatí snoubenci poplatek správě zámku ve výši 
5 000 Kč. Pokud je alespoň jeden ze snoubenců občanem města 
Hradec nad Moravicí, je tento poplatek snížen na 3 000 Kč. 

   
Prvním a důležitým krokem k zajištění svatebního obřadu je kontakt 
s matrikou Městského úřadu Hradec nad Moravicí. Pracovnice ma-
triky poskytnou snoubencům také doplňující informace, jako jsou 

možnosti výběru hudby, fotografování, parkování, časové intervaly 
mezi svatbami a další podrobnosti.

Kontakt:   
Městský úřad Hradec nad Moravicí, Opavská 265, oddělení matriky
úřední dny pondělí a středa 8 – 12 a 13 – 17 hodin 
(v jiné dny po domluvě s pracovnicemi matriky)
telefon: 553 783 923 (p. Marta Bartusková)
e-mail: matrika@muhradec.cz

HRADECKÁ JEDNOTKA SE STALA POLOPROFESIONÁLNÍ
Díky rozhodnutí zastupitelů se od počátku 
letošního roku stala Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů (dále JSDH) v  Hradci nad 
Moravicí poloprofesionální. Od 1. ledna drží 
členové JSDH čtyřiadvacet hodin denně 
v  posádce 1+3 stálou pohotovost. Dalším 
posílením výjezdu, zejména v dopoledních 
hodinách, bylo vytvoření pracovního místa 
hasiče. Tento pracovník absolvuje, stejně 
jako jeho kolegové u  Hasičských záchran-
ných sborů, nástupní odborný výcvik (NOV) 
ve Školním a výcvikovém zařízení HZS ČR ve 
Frýdku-Místku a bude tedy na úrovni profe-
sionálních kolegů z  Hasičského záchranné-
ho sboru. Dále musí získat řidičské oprávně-
ní skupiny „C“, aby mohl posílit dopolední 
výjezd jako strojník.

Toto rozhodnutí je mimo jiné opodstatněno 
stále se zvyšujícím počtem událostí, u  kte-
rých musela hradecká jednotka v minulých 
letech zasahovat. V  roce 2015 došlo k  45% 
nárůstu počtu událostí oproti roku 2014. 
V roce 2014 jednotka vyjížděla k 60 událos-
tem, v roce 2015 již k 85 událostem. 

Jednalo se o 16 požárů, z nichž je třeba zmí-
nit velký požár lesa v Mikolajicích, požár ko-

telny v kuříně u Jakubčovic, požár dodávky 
střelmistrů v Bohučovickém lomu, ale také 
například požár popelnice, který se udál 
v noci ze Štědrého dne na 1. svátek vánoč-
ní. Jednotka zasahovala u  12 dopravních 
nehod různé závažnosti. Z nejzávažnějších 
je třeba vzpomenout například nehodu 
motorkáře v  Brance. 3krát se zasahovalo 
u úniku nebezpečné látky, 12krát u technic-
kých havárií a 42krát u  jiných událostí, což 
bylo zejména v  létě u  likvidací nebezpeč-
ného hmyzu.

Od začátku roku 2016 do dnešního dne 
(12. 1. 2016) jednotka zasahovala již u 4 udá-
lostí. Jednalo se o  dvě dopravní nehody, 
jeden požár (patnáct minut po půlnoci na 
Nový rok) a jednu záchranu osob.

V závěru bych chtěl upozornit, že pokud se 
občanům stane jakákoliv nepříjemnost (vy-
jma likvidace hmyzu), při které je potřeba 
volat hasiče, ať se neobracejí na soukromé 
mobilní telefony členů jednotky, ale  volají 
přímo na linku 150. Předejdou tím zbyteč-
ným nedorozuměním. 

Lukáš Machura

PRODEJ 
NEMOVITOSTÍ 
V DOMORADOVICÍCH 
Město Hradec nad Moravicí zveřejňu-
je záměr prodat:

•  pozemek p. č. st. 78 (zastavěná plo-
cha a  nádvoří) o  výměře 264 m2, 
jehož součástí je budova hasičské 
zbrojnice č. p. 57 včetně zastavěné-
ho pozemku. Cena je 350 000 Kč, 

•  pozemek p. č. st. 77 (zastavěná plo-
cha a  nádvoří) o  výměře 366 m2, 
jehož součástí je budova občanské 
vybavenosti č. p. 55, pozemek p. č. 
86/2 (zahrada) o  výměře 959 m2. 
Jedná se o  budovu bývalé školy 
včetně zastavěného pozemku a při-
lehlé zahrady. Cena je 1 230 000 Kč.

Zájemci mohou zasílat své nabídky 
a připomínky do 16. 2. 2016 na adresu 
Městského úřadu Hradec nad Mora-
vicí, Opavská 265, 747 41 Hradec nad 
Moravicí. 

NOVÁ NABÍDKA SLUŽEB – Masáže v Žimrovicích
Jmenuji se Iva Harbichová a jsem certifikovaná masérka rekondiční, relaxační, sportovní a AromaTouch masáže. Ráda bych Vás 
pozvala do nově otevřené masérny v Žimrovicích (Žimrovice č. 158, vedle Areálu dobré pohody). Odborně a kvalitně prove-
dená masáž působí na tělesný i duševní stav člověka velmi kladně. Zájem o využívání masáže, zvláště v poslední době, silně 
stoupá, což souvisí s postupným uvědomováním si hodnoty vlastního zdraví, potřeby zvyšování práceschopnosti, zlepšování 
výkonnosti a celé kondice jak ve sféře tělesné, tak i duševní. Bližší informace o nově otevřené provozovně najdete na mých 
internetových stránkách www.masaze-doterra.kvalitně.cz. Iva Harbichová

Foto: Jiří Hajduk
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TÉMĚŘ 100% 
DOTACE NA 
CELKOVOU 
MODERNIZACI 
VYTÁPĚNÍ 

Rozhovor s  Janem Valentou, 
předsedou rady Českého ply-
nárenského svazu.

V  současné době jsou vypisovány dotace na výměnu kotlů. 
Jaké jsou podmínky?

Stát nyní přispívá 85 % na celkové uznatelné náklady. Při maxi-
málních nákladech 150 tisíc Kč je to tedy více než 127 tisíc. Hra-
dit z nich lze nejen prostou výměnu uhelného kotle za plynový, 
ale i další náklady, jako vyvložkování komína, vybudování ply-
nové přípojky, instalaci kotle, nová topná tělesa nebo rekon-
strukci radiátorů. Některé kraje dokonce poskytnou finanční 
příspěvek tak, aby byla kompletní výměna kotle a modernizace 
vytápění uhrazena ze 100 %. Taková nabídka v ČR ještě nikdy 
nebyla. 

Do roku 2022 upraví vytápění nová legislativa. Co musí 
všichni majitelé do té doby udělat?

Většina kotlů na tuhá paliva bude muset být kvůli novele záko-
na o ochraně ovzduší do roku 2022 vyměněna. Z celkem 622 tisíc 
domů a bytů, které dnes využívají tuhá paliva, bude muset zhruba 

400 tisíc domácností investovat do změny vytápění tak, aby splňo-
valy legislativní požadavky. Vláda již schválila nový zákon o ochra-
ně ovzduší, který umožňuje obecním úřadům zkontrolovat domác-
nosti, čím v kamnech topí, pokud škodí okolnímu prostředí. 

Proč by měl občan zvolit právě kotel plynový? 

Státy EU postupně kotle na tuhá paliva zakazují. Volba nového 
uhelného kotle není cesta správným směrem, protože nejenže 
poroste cena uhlí, ale nelze ani vyloučit, že brzy dojde k další-
mu zpřísnění limitů pro znečišťování ovzduší, kterému ani mo-
derní uhelné kotle nevyhoví. Odhaduje se, že v  roce 2025 už 
nebude mít uhlí v lokálních topeništích místo. Vytápění na plyn 
je výrazně ekologičtější, a  je zejména velmi pohodlné. Jedno-
duše otočíte knoflíkem nebo nastavíte teplotu na ovladači. Po 
výměně kotle na plyn již nikdy nebudete muset přikládat, ob-
jednávat a skládat uhlí, vynášet popel a tak dále. Uvolní se vám 
i skladovací prostor nutný pro zásoby uhlí, nebudete potřebo-
vat plechovou popelnici na žhavý popel ani častěji malovat 
zaprášené interiéry. Všechny tyto náklady je nutné připočítat 
k ceně uhlí, a  tak vychází levněji plyn. Jednotlivé plynárenské 
společnosti nyní navíc zájemcům o výměnu uhelného kotle za 
plynový vyřídí dotaci bez papírování a obíhání úřadů, demon-
tují stávající kotel, zajistí jeho ekologickou likvidaci, úpravu 
spalinové cesty, vložkování komína, zajistí energetický posu-
dek domu, výstavbu přípojky i nové otopné soustavy, montáž 
kotle, služby energetického specialisty i projektové dokumen-
tace atd. A  pořízením nového moderního kotle na plyn také 
získáte další výhodu – významně zvýšíte hodnotu nemovitosti. 

A nemusí se lidé obávat vyšší ceny plynu?

Naopak. Nastává právě opačný trend a cena plynu bude poma-
lu klesat. Shodují se na tom i všichni analytici.

Roční provozní náklady
Plyn Uhlí

Vytápění 13 489 Kč 10 714 Kč

Ohřev vody 4 953 Kč 3 807 Kč

Údržba 800 Kč 1 800 Kč

Celkem* 19 242 Kč 16 321 Kč

Investiční náklady
Plyn Uhlí

Kotel 55 000 Kč 75 000 Kč

Komín - nové vložkování** 20 000 Kč 32 000 Kč

Otopná soustava 40 000 Kč 40 000 Kč

Přípojka od hlavního uzávěru ke kotli 30 000 Kč

Speciální sklad paliva 80 000 Kč

Celkem 145 000 Kč 227 000 Kč

  investici ve žlutých polích kryje dotace Ministerstva životního prostředí 

  investice není kryta z dotace. Jedná se o stavební úpravy nutné pro plně automatizované kotle s dotací.  

*  U uhelných kotlů třídy 5+ je třeba (ve srovnání s uhelnými kotli 1. nebo 2. třídy) počítat s navýšením spotřeby elektřiny na pohony 
šneku pro přísun paliva resp. ventilátoru (vícenáklad min. 1000 Kč/rok)  

** U plynu jde o průměrný náklad, vycházející z možnosti realizace vodorovného výfuku plynových kotlů (turbokotle) 

Porovnání je počítáno pro čtyřčlennou rodinu žijícím v rodinném domku o podlahové ploše 100 m2. V porovnání se kalkuluje s vy-
užitím zemního plynu a černého uhlí.

AKTUÁLNĚ
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OHLÉDNUTÍ ZA 
VÁNOČNÍM ČASEM
Vánoční období provází vždy řada krásných 
společenských akcí. Město Hradec nad Moravicí děkuje 
všem, kteří se na nich podíleli, a zpříjemnili tak sváteční 
atmosféru v  našem městě. O  některých akcích se 
dočtete podrobněji v  tomto vydání novin. Nabízíme 
Vám už jen malé ohlédnutí za Vánocemi 2015.

Hledáme studenty, studentky, ženy na mate ské dovolené nebo 
zájemce o práci  do obsluhy baru, do kuchyn  i na úklid.  

Dobré platové podmínky.Info na tel.:603562636 
                                      www.arealdobrepohody.cz 

 

 

 

 

 

NOVÁ PROVOZOVNA – Květinový ateliér 
Nově otevřený květinový ateliér na Podolské ulici v  Hradci nad Moravicí nabízí kromě prodeje květin a  doplňko-
vého sortimentu také další služby – vazby pro slavnostní příležitosti, květinovou výzdobu společenských akcí apod. 
Otvírací doba:  Po - Pá 8 – 18 hodin, So 8 – 12 hodin. Bližší informace najdete na www.kvetinovy-at.cz. 

Těší se na Vás Petra Grossová

Ceník inzerce 
v Hradeckých novinách

 1 cm2  13 Kč 

 1/4 strany A4  1 800 Kč

 1/2 strany A4  3 600 Kč 

 celá strana A4  7 200 Kč 

 Ceny jsou včetně DPH.

Vánoční jarmark 12. prosince doprovázel celodenní kulturní program, 
divadelní i filmová představení. „Andělé nad jarmarkem“ pobavili děti 
i dospělé a mnozí zašeptali svá přání do kouzelné skříňky.

Prostory městského úřadu ozdobil ručně vytvořený betlém z ovčího 
rouna. Plamínek Betlémského světla dovezený hradeckými skauty 
šířil své vánoční poselství.

S Vánocemi jsme se rozloučili 10. ledna novoročním koncertem Pě-
veckého sboru Křížkovský. Při zahájení koncertu pronesl v  zaplně-
ném kostele sv. Petra a  Pavla novoroční pozdravení P. Mgr. Marcin 
Kieras. 

Hradec n.M_1_2016.indd   6Hradec n.M_1_2016.indd   6 22.1.2016   10:43:2622.1.2016   10:43:26



7www.muhradec.cz

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2016
Do šestnáctého ročníku celostátní Tříkrálové sbírky, kterou každoročně pořádá Charita Česká 
republika, přispěli občané Hradce nad Moravicí částkou 168 020 Kč, což je o 5 045 Kč více než 
v roce 2015. V Hradci nad Moravicí se vykoledovalo 71 093 Kč, v Žimrovicích 21 186 Kč, v Kaj-
lovci 17 985 Kč, v Jakubčovicích 22 072 Kč, v Bohučovicích 9 853 Kč, v Benkovicích 11 061 Kč 
a v Domoradovicích, Břemí, Filipovicích a Novém Dvoře (který spadá pod Melč) 14 770 Kč. 

Z výtěžku sbírky Charita celoročně pomáhá těm, kdo si sami pomoci nedokáží, a to zejména 
v regionech, kde sbírka probíhá. Charita Opava použije získané finanční prostředky zejména 
na mobilní hospic, auto pro seniory s omezenou hybností, kteří jsou klienty denního stacio-
náře, vybavení bytů chráněného bydlení s následnou péčí a další. Nejméně desetina výnosu 
sbírky je každoročně určena také na humanitární pomoc do zahraničí.

Děkujeme všem dobrovolníkům a charitním koledníkům, bez kterých by se Tříkrálová sbír-
ka nemohla uskutečnit. Děkujeme také všem občanům, kteří koledníčky vítají a Tříkrálovou 
sbírku podporují.

SPOLEČNOST A KULTURA

Foto: Jiří Hajduk

VÁNOČNÍ JARMARK POBAVIL I POMÁHAL
Vánoční jarmark se uskutečnil v  sobotu 
12. prosince na pěší zóně na ulici Podolská. 
Pro návštěvníky byly připraveny stánky 
s voňavými tradičními dobrotami a vánoč-
ním zbožím i  celodenní kulturní program. 
Hradecký vánoční jarmark také pomáhal. 
Koupit jste si mohli výrobky chráněných 
dílen Charity Opava, které umožňují po-
stiženým lidem zařazení do pracovního 
procesu; pokud jste si zakoupili ručně zho-
tovené výrobky Klubu seniorů Žimrovice, 
podpořili jste likvidaci lepry, na jejíž léčbu 
byl odeslán celý výtěžek z prodeje; zakou-
pením vánočního punče pro Elišku jste 

podpořili děti se zdravotním postižením 
(viz níže). Děkujeme za pomoc.

Tým ERA Elizabeth se rozhodl uspořádat na 
jarmarku v  Hradci nad Moravicí prodej vá-
nočního punče. Celý tento výtěžek byl věno-
ván opavské mateřské škole Eliška, která je 
určena dětem s  různými druhy zdravotního 
postižení (www.mseliska.cz). Konkrétně byl 
poskytnut na canysterapii, což je metoda po-
zitivního psychosociálního a fyziorehabilitač-
ního působení na potřebné osoby. Děkujeme 
všem hradeckým občanům, kteří přispěli.

Lukáš Pracný 

ZBUJ A DŘEVORYTY
V  neděli 20. prosince 2015 byla v  hradec-
kém kině Orion pokřtěna pátá sbírka bás-
níka a  prozaika Davida Bátora s  názvem 
ZBUJ, kterou vydal spolek Postřeh. Autor-
ské čtení humorně laděné poezie střídaly 
zhudebněné básně v podání Richarda Va-
culy (klavír, zpěv) a Tomáše Pěly (baskyta-
ra). Ke sbírce promluvil kastelán hradecké-

ho zámku Ing. Radomír Přibyla, který se 
stal jejím kmotrem. V  programu byly také 
představeny skladby z nového hudebního 
alba Richarda Vaculy DŘEVORYTY. A došlo 
i  na vánoční dárek   – při závěrečné auto-
gramiádě dostal každý návštěvník čerstvě 
pokřtěnou knihu i  s  osobním věnováním 
autora.  

Centrum sociálních služeb Ostrava 
o.p.s. Vás zve na přednášku

SETKÁNÍ NAD 
INFORMACEMI 
ve středu 16. března 2016 v 15 hodin 
v budově Městského úřadu Hradec nad 
Moravicí (společenská místnost).

  Znáte systém sociálních služeb 
pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením?

  Rozumíte systému příspěvků 
a dávek pro seniory? 

  K čemu všemu slouží kartička pro 
osoby se zdravotním postižením?

  Potřebujete pečovatelku nebo 
asistenta? 

  Nevíte, jak zvládnout situaci, aby 
mohl Váš blízký zůstat ve svém 
domácím prostředí? 

  Jaké výhody nabízí seniorský věk? 

  Změny v legislativě pro rok 2016 
v oblastech dotýkajících se života 
seniorů a osob se zdravotním 
postižením (např. dávka příspěvku 
na péči).

Na tyto a  další Vaše otázky odpoví 
erudované pracovnice Centra so-
ciálních služeb Ostrava, o. p. s. Po 
skončení přednášky bude následo-
vat diskuze a  možnost individuální 
konzultace s  lektorkou. Občerstvení 
pro účastníky je zajištěno. Přednáš-
ka je bezplatná. Pro bližší informa-
ce prosím kontaktujte městský úřad 
(tel. 553 783 939 – p. Celtová nebo na 
e-mail: jceltova@muhradec.cz). 

Blahopřání 

V sobotu 5. prosince 2015 si připomněli 
50. výročí sňatku manželé Bořík a Jana 

Valentovi z Hradce nad Moravicí. 

Ke krásné zlaté svatbě blahopřejeme.
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Město Hradec nad Moravicí 

vás srdečně zve na nedělní pohádky

Neděle 20. března 2016 v 16 hodin

NEŠŤASTNÝ ŠAFÁŘŮV DVOREČEK
Uvádí divadlo KAPSA Andělská hora. 

Neděle 3. dubna 2016 v 16 hodin

NAŠEL SE MEDVĚD
Uvádí divadlo Krapet Praha.

Vstupné 20 Kč

ÚNOR 2015

ROOM, čtvrtek 4. 2., v 18.15 h, kanadský film, 
opavský filmový klub, TIP KINA ORION

PADESÁT ODSTÍNŮ ČERNÉ, pátek 5. 2., 
v 18 h, parodie na film Padesát odstínů šedi 

13 HODIN: TAJNÍ VOJÁCI Z  BENGHÁZÍ, 
pátek 5. 2., ve 20.15 h

HOTEL TRANSYLVÁNIE 2, sobota 6. 2., 
v 16 h, repríza

DÁNSKÁ DÍVKA, sobota 6. 2., v 18 h

OSM HROZNÝCH, sobota 6. 2., ve 20 h, 
repríza

DECIBELY LÁSKY, čtvrtek 11. 2., v  18 h, 
pokračování filmu Discopříběh

PADESÁTKA, čtvrtek 11. 2., v 19.30 h, repríza 

DECIBELY LÁSKY, pátek 12. 2., v 18 h 

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 2, 
sobota 13. 2., v 16 h

DEADPOOL, sobota 13. 2., v 18 h

KDYŽ JSME SNILI, sobota 13. 2., ve 20 h, 
ozvěna Festivalu německých filmů

RODINNÝ FILM, pátek 19. 2., v 18 h, s Karlem 
Rodenem v hlavní roli

SAULŮV SYN, pátek 19. 2., ve 20 h, vítězný 
film Velké ceny Cannes a nominant Oscara

ROBINSON GRUSOE, sobota 20. 2., v 16 h, 
animovaný francouzský film 

MA MA, sobota 20. 2., v 18 h, Penélope Cruz, 
nový španělský film

MEDIANERAS, sobota 20. 2., ve 20 h,
argentinský film o Buenos Aires a o lásce

BOHOVÉ EGYPTA, pátek 26. 2., v 18 h

ŘACHANDA, sobota 27. 2., v 16 h, 
Bolek Polívka a skřítkové dětem

MRZOUT, sobota 27. 2., v 18 h, úspěšná finská 
komedie

ČÍNSKÝ BUFET, sobota 27. 2., ve 20 h, 
argentinská komedie

Změna programu vyhrazena. Podrobnější 
informace o  filmech a  online rezervace 
vstupenek na www.kinohradec.cz. 

PROGRAM KINA

ÚNOROVÁ FILMOVÁ SMRŠŤ
KINO ODPROMÍTÁ ÚSPĚŠNÉ 
FILMY Z CELÉHO SVĚTA
Vzhledem k  tomu, že naše městské kino Orion (název 
z  roku 1927) není v područí zahraničního kapitálu, mů-
žeme programovat tituly zcela svobodně a uvidíte u nás 
filmy, které do velkých kin a multikin nikdy nedorazí. 

Stále tak ubíráme počet amerických filmů a snažíme se vytvořit pes-
trý mix ze všech možných koutů světa, ostatně, jak i  kinodistribuce 
fungovala do privatizace Československého státního filmu. Před 25 
lety bylo běžné vídat filmy italské, francouzské, španělské, německé, 
maďarské, jihoamerické i americké (a samozřejmě ty ruské, na které 
se, až na výjimky, moc nechodilo). Francouzské a  italské komedie, 
s humorem velmi blízkým našemu, se nikdy točit nepřestaly, pouze 
se zastavila jejich distribuce do střední a východní Evropy pod tlakem 
velkých amerických hráčů (Warner bros, Fox, Disney, Columbia atd.). 
Naštěstí vstala z popelu stará pražská kina (Lucerna, Světozor, Aero, 
Oko), nechtěla hrát pouze hollywoodské filmy, spojila se dohromady 
a založila svou vlastní distribuční společnost, která k nám začala při-

vážet zajímavé filmy ze všech koutů světa. Díky vzájemným dobrým 
vztahům a sympatiím Pražáků k záchraně nejstaršího slezského kina 
jsme mohli v premiéře nasadit například italské Mládí.

Velké poděkování však stále patří především zdejším divákům. Bez 
nadprůměrné návštěvnosti bychom ve výběru filmů tak svobodní 
nebyli. Tento zájem by zase mělo nadstandardně vrátit Vaše kino. Pro-
to jsme si dali tu práci a na speciálních projekcích a setkáních v Praze 
nakoukali celou řadu filmů, abychom byli schopni vybrat a dovézt do 
Hradce opravdu to nejlepší ze světové kinematografie. A těmto výji-
mečným a speciálním projekcím se budeme v článku dále věnovat.

POKOJ (ROOM) 
– kanadské drama, opavský filmový klub, ČT 4. 2. 2016 18:15
V  posledních letech jsme zaznamenali mnoho případů vězněných 
žen, po léta nezvěstných. Kanadští filmaři se inspirovali skutečným 
příběhem, kdy 19letou Joy unesl a uvěznil postarší muž. Následkem 
sexuálního zneužívání se jí v tomto vězení narodil syn. A právě z jeho 
perspektivy se celý příběh vypráví, přičemž, na rozdíl od většiny jiných 
podobných příběhů, se tento film koncentruje především na čas strá-
vený v novém světě po osvobození z vězení. Film je nakonec vesměs 
poetický, neboť skrze optiku vězněného dítěte poznáváme vše znovu 
a držíme mamince i dítěti palce, ať se návrat do běžného života zdaří. 
Kdo hledá skutečný filmový zážitek, napětí, lásku i porozumění, neměl 
by tento film minout. 
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DÁNSKÁ DÍVKA 
– nový britský film režiséra Královy řeči, SO 6. 2. 2016 18:00
Oscarový režisér, Tom Hooper, natočil hluboký a láskyplný film o dán-
ském malíři - transsexuálovi (a jeho manželce), který jako první pod-
stoupil operativní změnu pohlaví, které nakonec podlehl. Natočeno 
podle skutečnosti.

KDYŽ JSME SNILI 

– ozvěna Festivalu německých filmů, SO 13. 2. 2016 20:00
Díky tomu, že jsme restaurovali staré filmové materiály pro ředitele 
Goethe Institutu v Praze, dovolil nám odpromítat jeden z hlavních ta-
háků německých kin, film Když jsme snili, který jsme viděli na zaháje-
ní DasFilmFestu v Praze. Film zobrazuje, co vše zažije parta mladých 
lidí po pádu Berlínské zdi. Chtějí si splnit své sny, pokračovat ve svých 
láskách, založit vysněnou „diskotéku“ a  najít si své místo v  novém, 
svobodném světě. Jenže nabytá svoboda se mění v anarchii, anarchie 
v násilí a extrémní nárůst drogově závislých dětí a mladistvých. Film 
tak na konkrétním osudu dětí východního bloku ukazuje protipól mé-
dii přenášeného nadšení z dob při a těsně po bourání Berlínské zdi. 
Ukazuje boj za vlastní svobodu jedince, který nepodlehne ani dro-
gám, ani spleti porevolučního kšeftaření, avšak na úkor ztráty svých 
letitých přátel. 

Projekční práva za nás hradí Německé velvyslanectví v  Praze, proto 
film promítáme za 40 korun (na pokrytí energií a opotřebení projekční 
lampy).

RODINNÝ FILM 

– druhý český film jugoslávského režiséra Olma Omerzu, 
PÁ 19. 2. 2016 18:00

Posledních několik let čes-
ký film ustrnul pouze na 
hořkosladkých podbízivých 
komediích, mířených pouze 
na českého diváka. Není tak 
divu, že o  naši tvorbu zá-
jem ve světě téměř vymizel. 
Prorazil až absolvent FAMU 
Olmo Omerzu se svým de-

butovým filmem Příliš mladá noc, koprodukovaným filmovým stu-
diem Barrandov. I tentokrát dal režisér síly dohromady se zkušenými 
zaměstnanci filmového studia Barrandov a spolu s Karlem Rodenem 
v hlavní roli vznikl další neobyčejný český film, který si získává zájem 
nejen českého, ale také evropského diváka. A o čem film vlastně je? - 
O tom, jak se vypořádají s nečekanou svobodou dvě dospívající děti, 
jejichž rodiče se vydali na plavbu jachtou po oceánu.

SAULŮV SYN 

– vítěz Velké ceny poroty na festivalu v Cannes, maďarské drama, 
PÁ 19. 2. 2016 20:00
Na základě žádostí diváků jsme zařadili i poněkud pochmurný film, ví-
těze mnoha cen a adepta na Oscara za cizojazyčný film roku 2015 (na 
ČSFD již 88 %). Snímek se odehrává ve vyhlazovacím táboře v Osvě-
timi. Pojednává o Saulu Auslanderovi, maďarském Židovi, který chce 
uprostřed mašinérie průmyslového vyvražďování důstojně pohřbít 
svého nevlastního syna. 

MA MA 
– premiéra nového úspěšného španělského filmu, 
SO 20. 2. 2016 18:00
Jedná se o drama Julia Medema, jednoho z nejvýraznějších španěl-
ských tvůrců současnosti. Režisér filmů Sex a Lucie či Zrzavá veverka, 

vždy otevřen lásce 
i  podstatě základ-
ních lidských pudů, 
opět představuje 
španělskou otevře-
nost, horkokrev-
nost, bezprostřed-
nost i  upřímnost, 

vlastnosti, které neporazí ani onemocnění hlavní protagonistky 
(oscarové Penélope Cruz). Film není vhodný pro mrzouty a cyniky. 

MEDIANERAS 

– Buenos Aires v časech virtuálních lásek, Argentina, 
SO 20. 2. 2016 20:00

Buenos Aires. Auta. Smog. 
Budovy šplhající až k  mra-
kům. Reklamy zakrývající 
okna budov. Reklamy připo-
mínající, jak daleko žijeme od 
fastfoodů a  supermarketů. 
Buenos Aires a dva mladí lidé 

opačného pohlaví ztraceni v době, kdy ze všech sdělovacích prostřed-
ků prýští slovo „krize“. Lidé navenek odpoutaní od citových prožitků. 
Od pevné půdy pod nohama. Lidé uvězněni ve virtuální realitě, pozo-
rující a komentující absurdní skutečnosti. Lidé, kteří nechtějí vyrůst ze 
svého dětství, nechtějí ztratit i poslední zbytky nadšení a stát se tou 
spěchající masou, kterou vidí z věžáků v ulicích. Touha někoho si najít. 
Jenže v době virtuální komunikace to ani v přelidněném Buenos Aires 
není žádná legrace. Argentinský film, jenž zaznamenal kladný ohlas 
diváků po celém světě.

MRZOUT 

– nejnavštěvovanější finská komedie roku 2015, 
SO 27. 2. 2016 18:00
Generační konflikt mezi mladou a starší generací vrcholící během ně-
kolikadenní návštěvy u mladých v Helsinkách. Severské komedie jsou 
v Česku jen málokdy pochopeny, Mrzout má však takové ambice a to 
především proto, že staví na věčném tématu. Na jedné straně stojí sta-
romilské hodnoty, patriarchální pořádek stavící ženu za plotnu a muže 
k sekeře. Na straně druhé je emancipace, latté a salát s sebou, žena řídící 
nejenom auto, ale rovněž coby živitelka rodiny, v níž na manžela zbývá 
starost o děti a pečení. Nekompromisní šovinistické názory hlavní posta-
vy jsou konfrontovány s realitou, v níž je třeba vzájemný respekt a úcta 
k rozhodnutí druhého. Dvě generace v jednom domě zkrátka nedělají 
dobrotu ani ve Finsku. A my se tímto konfliktem můžeme v kině dobře 
bavit. V ceně vstupného je také panák Finlandie, mladší 18 let mají slevu 
10 korun a nic nedostanou. Film promítáme v rámci ozvěny filmového 
festivalu SCANDI – přehlídky severských filmů.

ČÍNSKÝ BUFET 

– argentinská absurdní komedie, SO 27. 2. 2016 20:00
Jednomu mladému Číňanovi letělo nákladní letadlo nad hlavou. Tu 
z něj vypadla kráva a zabila jeho snoubenku, právě když jí dával snubní 
prsten. V hlubokém žalu se rozhodl opustit Čínu a navštívit svého strýce 
v Argentině. Číňan neumí ani slovo španělsky a je v Argentině ztracen. 
První se ho ujme osamělý postarší mládenec, majitel železářství, do kte-
rého již desetiletí nikdo nechodí. Kromě Číňana, kterému nerozumí ani 
slovo, a kterého už se nezbaví.
Představili jsme Vám devět zajímavých filmů z devíti různých zemí. Cel-
kem v únoru odpromítáme rekordních 22 představení. 
Pokud budete o tvorbu i mimo Hollywood jevit zájem, budeme i nadále 
program v zimních měsících zpestřovat filmy, které v okolí jen tak neu-
vidíte (nebo byste museli odjet na několik pražských festivalů). Směrem 
k létu však bude kino v počtech projekcí polevovat, neboť dny se budou 
prodlužovat, s čímž se rozšíří také možnosti Vašeho kulturního vyžití. 
Na závěr se omlouváme za opětovné uzavření přísálí (bývalé kanceláře 
MAS a ČP), kde nyní probíhá rekonstrukce a propojení prostor. A děku-
jeme za rekordních 630 diváků, kteří zdejší biograf navštívili během ví-
kendu 7. – 9. ledna 2016.
Máme na Vás, diváky a hradecké vlastence, ještě jednu velkou prosbu. 
Účastníme se soutěže o výhru celostátní předpremiéry filmu TRABAN-
TEM AŽ DO POSLEDNÍHO DECHU. Staré jednosálové kino, které získá 
nejvíc hlasů, bude muset 10. března navštívit celý tým trabantistů osob-
ně a učinit přednášku o svých zahraničních cestách. Máme předjedna-
nou podporu v klikání u českého Barkas klubu i Trabant klubu, i tak jsme 
vůči velkým městům v nevýhodě. Poslat nám hlas můžete na adrese 
www.vyhrajpremieru.cz. Děkujeme! (Zatím vyhrává kino Havířov.)

Richard Vacula
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5. 2. Hvězdy se vrací domů, koncert 

bývalých žáků ZUŠ, Velká dvorana zámku, 

v 17 h, pořádá ZUŠ Hradec nad Moravicí 

5. 2. Ples Aktovky, od 20 h, kulturní 

dům Domoradovice, pořádá spolek Aktovka 

Žimrovice (více na str. 19)

6. 2. Ples města Hradec nad Moravicí, 
od 20 h, prostory Červeného zámku, pořádá 

Město Hradec nad Moravicí (více na str. 19)

6. 2. Společenský večer a pochování 
basy, od 18 h, kulturní dům Branka u Opavy, 

pořádá Slezský svaz zdravotně postižených 

Hradec nad Moravicí 

(více na str. 19) 

6. 2. Vodění medvěda a pochování 
basy, dopoledne vodění medvěda, večerní 
program od 19 h, pořádá SDH Kajlovec (více 
na str. 16)

7. 2. Maškarní ples, od 14 h, kulturní 
dům Domoradovice, pořádá spolek Aktovka 
Žimrovice (více na str. 16)

12. 2. Ples při svíčkách, od 19.30 h, 
kulturní dům Domoradovice, pořádá SRPZŠ 
Žimrovice (více na str. 19)

20. 2. Za sněhem, zájezd na hory (Karlov, 
Soláň), pěšky, běžky, lyže, přihlášky a infor-
mace na tel. č. 737 717 009, pořádá SK Podolí

21. 2. Dětský karneval, Velká dvorana 
Červeného zámku, pořádá SVČ Opava

26. 2. Maškarní karneval, od 15 h, 
Mateřská škola Hradec nad Moravicí, pořádá 
agentura Tomino

27. 2., Školní ples, od 20 h, kulturní dům 
Branka u Opavy, pořádá SRPŠ Hradec nad 
Moravicí (více na str. 19)

5. 3. Zámecký oldies diskoples, od 

19 h, prostory Červeného zámku, pořádá 

Petr Sniegoň

11. 3. MDŽ, oslava svátku žen, společenská 

místnost Žimrovice, občerstvení a doprava 

zajištěna, pořádá SDH Žimrovice a KSČM

12. 3. Maškarní karneval, od 13.30 h, 

kulturní dům Domoradovice, pořádá SDH 

Domoradovice

16. 3. Jarní koncert žáků ZUŠ, Velká 

dvorana zámku, v 17 h, pořádá ZUŠ Hradec 

nad Moravicí 

16. 3. Setkání nad informacemi, 
přednáška se sociální tematikou, v 15 h, 

prostory městského úřadu, pořádá Centrum 

sociálních služeb o.p.s a Město Hradec nad 

Moravicí (více na str. 7)

17. 3. Princezna ze zahrady, muzikál 

pro děti, v 17 h, koncertní sál ZUŠ, pořádá 

ZUŠ Hradec nad Moravicí (více na str. 11)

19. – 20.3. Jarní výstava Klubu žen 

Jakubčovice (více na str. 19)

20. 3. Nešťastný šafářův dvoreček, 

pohádkové představení, v 16 h, kinosál Orion 

(více na str. 8)

20. 3. Princezna ze zahrady, muzikál 

pro děti (druhá premiéra), v 17 h, koncertní 

sál ZUŠ, pořádá ZUŠ Hradec nad Moravicí 

(více na str. 11)

3. 4. Našel se medvěd, pohádkové před-

stavení, v 16 h, kinosál Orion (více na str. 8)

9. 4. Otevírání jara a turistické sezó-
ny 2016, tradiční turistická a společenská 

akce, pořádá Město Hradec nad Moravicí 

a spolupořadatelé 

Klub deskových her, každý čtvrtek, 

16 – 22 h, prostory městského úřadu (více 

na str. 12)

KALENDÁŘ AKCÍ

Všechny knihovny se již řadu let snaží pře-
svědčovat veřejnost o  tom, že knihovny 
nejsou jen knihy. Knihovna má samozřej-
mě sloužit jako půjčovna, ale je to také 
místo pro trávení volného času dětí, mlá-
deže i dospělých. O to se snaží také naše 
knihovna. 
Rok 2015 byl pro knihovnu ve všech smě-
rech akční. Nabízeli jsme spoustu nových 
titulů, zvelebili jsme pobočku v  Benkovi-
cích, koupili nový server a  také nabídka 
kulturních a vzdělávacích akcí byla pestrá. 
Snahou knihovny je přispět k  obohace-
ní života každého, kdo do jejích prostor 
vstoupí, kdo otevře stránky knihy, nebo 
tomu, kdo se dokáže radovat na společ-
ných setkáních. Jak se nám to podařilo, to 
už musí posoudit ti, kdo se s  knihovnou 
v  loňském roce setkali. Věříme, že nám 
svou přízeň zachováte také v  roce letoš-
ním.

Co vám nabízíme?
V  současné době můžete v  knihovně 
zhlédnout putovní výstavu velkoformá-
tových portrétů s  názvem „JSEM PĚS-
TOUN“. Výstava veřejnosti prostřednic-
tvím konkrétních příběhů přibližuje život 
pěstounských rodin a  ukazuje, že pěs-
tounské péči se věnují muži a  ženy růz-
ných profesí, věku i vzdělání. 

Ve vitríně jsme pro vás připravili výstavku 
s názvem „KABELKY A DOPLŇKY MINU-
LÉHO STOLETÍ“. Doplňky, které byly ne-
dílnou součástí každé dámy. 

Obě výstavy potrvají do 26. 2. 2016 a jsou 
přístupné během otevírací doby knihov-
ny. 

Na „Březen - měsíc čtenářů“ připravujeme:

•  V pátek 18. 3. 2016 k nám přijede učitel, 
spisovatel, skladatel, hudebník a básník 
Marek Šolmes Srazil, který si bude s dět-
mi hrát, kreslit, zpívat a učit je nové pís-
ničky, cvičit, ale také jim bude předčítat.

•  Výstavu, na které vám Milan Mainuš 
prostřednictvím fotografií představí své 
KRÁSKY ZE ZAHRÁDKY. 

•  Výstavku ručních šperků v  rámci cyklu 
Představujeme hradecké rodáky. 

•  Ve spolupráci s KPBO tříměsíční soutěž 
(únor–duben) pro žáky ZŠ starší 10 let 
s názvem Karel IV.

•  7. - 11. 3. 2016 – amnestie poplatků.
Výstavy budou otevřeny v úterý 1. března 
a potrvají do konce dubna.

Vyvrcholením měsíce března bude již tra-
diční Noc s  Andersenem. Letos se usku-
teční v pátek 1. dubna. Je určena pro pře-
dem přihlášené dětské čtenáře knihovny. 
Bližší informace získáte v knihovně. 

Nic nedržíme pod pokličkou. Všechny kni-
hy máme nachystány jen pro Vás... Nové, 
voňavé, plné dobrodružství a  nejrůzněj-
ších příběhů. Malá ochutnávka, na co se 
můžete těšit v únoru a březnu.

Minier, B.: Kruh
Nesbø, J.: Syn
Kallentoft, M.: Vodní andělé
Niedl, F.: Dotek zla
Pekárková, I.: Beton
Kubátová, T.: Štěpánka
Kleypas, L.: Milenec lady Sophie
Banks, M.: Ochraňuj mě (2. díl)
Sklář, R.: Anděl smrti
Svátek, J.: Pražský kat
Viewegh, M.: Biomanžel
Smith, J. M.: Doba jedová 5
 Domácí bylinář
Disney Burák Veliký
Groening, M.: Simpsonovi: 
 Komiksové lážo-plážo
Collins, T.:  Deník úúúplně obyčejného 

upíra. Fakt „šílenej“ rok
Dixon D.:  Dinosauři: všechno, co mu-

sím vědět

„Je zoufalé nemít rozečtenou krásnou 
knihu ….“  Jiří Orten

Informační centrum se přestěhovalo!

Od ledna 2016 nás najdete na nové adrese, 
a to v Národním domě na Podolské ulici.

Otevřeno je dle mimosezónní otevírací 
doby 
pondělí – pátek: 8 – 12   13 – 15 hod.

V  souvislosti s  přestěhováním TIC došlo 
ke změně pevné linky, nové telefonní čís-
lo je 595 173 043. Věříme, že návštěvníci si 
k nám i nadále najdou cestu a budou vždy 
plně spokojeni s našimi službami.

Markéta Beyerová

INFORMUJE
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Pozvánka
Základní umělecká 
škola a  SRP při ZUŠ 
v Hradci nad Moravi-
cí Vás srdečně zvou 
na premiéry autor-

ského muzikálu pro děti Oľgy Kitouni 
Golhové a  Gabriely Kaclerové Princez-
na ze zahrady. Představení se budou 
konat ve čtvrtek 17. března 2016 a v ne-
děli 20. března 2016, v 17 hodin, v kon-
certním sále ZUŠ Hradec nad Moravicí. 
Na Vaši návštěvu se těší pěvecké oddě-
lení ZUŠ.

Mgr. Marta Scholzová, ředitelka

ZIMNÍ POCHOD HASIČŮ Z JAKUBČOVIC
V pondělí 28. 12. 2015 se v 9 hodin ráno sešli mladí hasiči z Jakubčovic u hasičské zbrojnice 
a v doprovodu svých vedoucích a zájemců z řad občanů se vydali na v pořadí již šestý zimní 
pochod. Trasa byla tradiční s přestávkou u tábořiště poblíž Hrabství, kde jsme opekli špekáč-
ky, a poté pokračovali jinou cestou zpět do Jakubčovic. Věříme, že díky příznivému počasí si 
všichni zúčastění výlet užili. Každým rokem se s námi vydává na tuto pohodovou povánoční 
procházku více lidí, za což jsme rádi a již se těšíme na příští rok.

Kamila Orlíková

ZDOBENÍ VÁNOČNÍHO STROMU A ZPÍVÁNÍ KOLED 
V JAKUBČOVICÍCH
Vánoční strom v  Jakubčovicích v  parčíku uprostřed obce je každoročně pečlivě osazen 
a osvětlen pracovníky Technických služeb Hradce nad Moravicí. Pěkně rostlý jehličnan však 
tentokrát ještě více zkrásněl a stal se opravdovým vánočním stromem díky jakubčovickým 
dětem. Z podnětu členů Českého zahrádkářského svazu si děti připravily spoustu nápadi-
tých vánočních ozdob, a tak se v sobotu 12. prosince mohlo zdobit. Po nazdobení vánoč-
ního stromu si děti s rodiči pod vedením Petra Sonnka zazpívaly koledy. Vánoční cukroví, 
horký čaj a  grog přispěly k  příjemné atmosféře a  hloučky účastníků zůstávaly v  družné 
debatě ještě dlouho po doznění poslední koledy. Z mnoha úst zaznělo, že to byl moc dobrý 
nápad, a že už to asi těm zahrádkářům zůstane „na bedrech“ i pro příští léta. Jsme tomu 
rádi a děkujeme všem, kdo si v předvánočním shonu našli čas a pomohli navodit sváteční 
náladu. 

Ing. Jan Melecký

ROZSVÍCENÍ STROMKU 
A MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
V DOMORADOVICÍCH
Stejně jako minulý rok, tak i letos, v sobo-
tu 5. prosince 2015 zavítala do Domorado-
vic družina – sv. Mikuláš spolu s andělem 
a  čertem. Než se tak ale stalo, sešli jsme 
se všichni společně s  dětmi, jejich rodiči 
a  příbuznými okolo 17 hodin před objek-
tem bývalé základní a mateřské školy. Ná-
vštěvníci této již tradiční akce měli letos, 

úplně poprvé, možnost ochutnat vyni-
kající punč. Aby ani děti nepřišly zkrátka, 
byl pro ně připraven punč nealkoholický. 
Punčem jsme se všichni zahřáli a  o  tom, 
že všem chutnal, svědčí fakt, že brzy do-
šel, ovšem vmžiku byla k mání další várka. 
Poté se ujal slova starosta SDH, který přiví-
tal všechny přítomné a  popřál jim krásné 
svátky. Dětem byly rozdány prskavky a za 
společného odpočítávání a  zpěvu koled 
jsme rozsvítili vánoční strom. Následně se 
děti i  s  rodiči přesunuli do vnitřních pro-
stor, kde si děti hrály, kreslily, či vyráběly 

drobné papírové ozdoby na stromeček. 
To už se čas nachýlil a  na dveře zaklepal 
sv. Mikuláš se svým doprovodem. Vzhle-
dem k tomu, že Mikuláš usoudil, že všech-
ny přítomné děti byly po celý rok hodné, 
následovalo rozdávání dárečků a  zkrátka 
nepřišli ani někteří tatínci. Celkově vládla 
výborná, uvolněná atmosféra a všichni se 
dobře bavili. Mikuláš obdaroval cca 30 dětí 
a slíbil jim, že za rok se zase vrátí podívat, 
zda jsou stále tak hodné.

Lenka Hanáková
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KLUB SENIORŮ ŽIMROVICE V ROCE 2015
Od založení klubu (2005) je naší předsedkyní Mgr. Helena Víchová, 
která po celý čas zajišťuje kulturní, zájmový i  vzdělávací program 
našich schůzek. V současnosti je nás třicet členů, téměř samé ženy. 
Scházíme se pravidelně jednou měsíčně ve společenském sále 
v Žimrovicích a jednou týdně při relaxačním cvičení tamtéž. 

Rok 2015 jsme zahájili setkáním v lednu, kdy jsme se ohlédli za uply-
nulým rokem a schválili plán činnosti na rok nový. Poté jsme zhléd-
li DVD Procházka Raduní. V  únoru 
jsme pak navázali projekcí DVD s ná-
zvem Toulky přírodou. Obě prezen-
tace vynikajícím způsobem vyhoto-
vil pan Břetislav Lazecký z  Hradce. 
V březnu jsme uspořádali přednášku 
vysokoškolské studentky Veroniky 
Černé z Opavy „Můj pracovní pobyt 
v  Indii“. Poutavě vyprávěla o mnoh-
dy těžkém životě v  této zemi s  více 
než miliardou obyvatel, druhé nejlid-
natější zemi na světě. Přednášku do-
plnila promítáním a ukázkami indic-
kého národního oblečení. V  dubnu 
jsme se zaměřili na výrobu kerami-
ky. Své výrobky jsme glazurovali po 
vysušení v květnu. Jako každoročně 
jsme také společně oslavili Svátek 
matek. Mohli jsme si vyslechnout 
dojímavý příběh o  mateřství, lásce 
a  obětavosti matek. V  červnu jsme 
již tradičně smažili vajíčka. Za pomoc 
s  jejich přípravou děkujeme mistru 
kuchaři z ADP Žimrovice. Starší člen-
ky zavzpomínaly na smažení vajec 
v době, kdy byly ještě dětmi. Zname-
nitou tečku za uplynulým půlrokem 
udělala prohlídka nově otevřeného 
okruhu hradeckého zámku. Poděko-
vání za její zprostředkování patří kastelánovi zámku Ing. Radomíru 
Přibylovi. Po prázdninové přestávce nás v září navštívil ředitel Charity 
Opava Ing. Jan Hanuš spolu s paní Marií Smolkovou, kteří přednáše-
li o vzniku a současné činnosti opavské Charity. Při společném po-
vídání jsme se dostali až k pořadu Buon giorno na televizní stanici 

NOE, který vede žimrovický rodák P. ThDr. Mgr. Daniel Vícha. V říjnu 
mezi nás zavítal Ing. Antonín Petránek z  Hradce, aby nás seznámil 
s  okolními turistickými trasami a  jejich značením. V  listopadu jsme 
přivítali opavskou básnířku paní Adélu Seneckou. Poetický večer 
s autorským přednesem básní, podbarvený hudebním doprovodem, 
nás velmi oslovil. V prosinci jsme jako každoročně oslavili svátek sv. 
Mikuláše. Svou návštěvou nás poctili starosta města Josef Vícha a du-
chovní otec hradecké farnosti P. Mgr. Marcin Stanislaw Kieras. Pan 
farář nám vyprávěl o vánočních zvycích v jeho rodné zemi a o svém 

působení ve slezských farnostech a za-
hrál s  námi soutěž Kufr. Rovněž pan 
starosta se s  námi podělil o  adventní 
atmosféru v jeho rodině a popřál všem 
krásné a požehnané Vánoce. Posezení 
s oběma hosty bylo velmi milé. Na hra-
deckém vánočním jarmarku jsme zor-
ganizovali naši první charitativní akci 
- prodej ručně vytvořených výrobků 
z ovčího rouna. Celý výtěžek z prodeje, 
který činil 3 000 Kč, byl odeslán na léč-
bu lepry. Děkujeme všem, kteří si naše 
výrobky zakoupili. 

A  co nového se v  klubu v  uplynulém 
roce událo? Přednáška Ing. Petrán-
ka, projekce pana Lazeckého a  zájem 
o  zdravý pohyb v  přírodě nás inspi-
rovaly k  založení turistického oddílu. 
A  tak jsme začali společně poznávat 
krásnou okolní krajinu – vyšlapali jsme 
na Hanuši k nové vyhlídce, do Domo-
radovic, Břemí a ke Kozímu hřbetu nad 
řekou Moravicí. V  předvánočním čase 
jsme se vydali po stezkách s  kameny 
rodu Lichnovských. 

Poděkování na závěr patří všem hos-
tům, kteří přijali pozvání do našeho 
klubu, paní Libuši Tomancové a  člen-

kám, které připravují výborné občerstvení na klubová setkání a pře-
devším naší obětavé paní předsedkyni. Za podporu seniorů děku-
jeme také našim zastupitelům. Závěrem chci konstatovat, že klub 
seniorů v Žimrovicích je stále velice aktivní a každé setkání nás všech-
ny velmi obohacuje. 

Zdeňka Víchová, jednatelka klubu

HRAHRA 2015 ANEB 
VÍKENDOVÁ ZÁBAVA 
U SPOLEČENSKÝCH 
DESKOVÝCH HER
Již pošesté se konal festival společenských 
deskových her v  Jakubčovicích. Akce byla 
zahájena v  pátek 27. 11. 2015 od 16 hodin 
a  ihned po otevření dveří kulturního domu 
se začali scházet první návštěvníci. K dispozici 
bylo bezmála 200 deskových her všech dru-
hů, které mohli návštěvníci vyzkoušet a  po-
bavit se u nich. Vybírat bylo možné z her ka-
retních, rodinných, strategických, zábavných, 
vědomostních, kostkových a z mnoha dalších. 
Účastníkům, kteří hry neznali a  rádi by se je 
naučili, se věnovali členové Klubu deskových 
her Pajdulák, kteří vždy ochotně hru vysvětlili 
a případně si ji hned se zájemci zahráli. 
Druhý den, v sobotu, vše vypuklo v brzkých 
ranních hodinách a  pokračovalo se až do 
noci. V  průběhu sobotního odpoledne se 
odehrál také mini turnaj v nové zábavné hře 
Krycí jména, kterého se zúčastnilo celkem 24 
soutěžících. 
Návštěvnost festivalu byla veliká, kulturní 
dům chvílemi praskal ve švech. Tímto by-

chom chtěli poděkovat všem návštěvníkům, 
kteří se na nás přišli podívat. Věříme, že jste se 
bavili a příští rok nás opět navštívíte. 

OTEVŘENÍ KLUBU 
DESKOVÝCH HER NA 
HRADCI 
Dne 22. 1. 2016 byl otevřen nový Klub des-
kových her v Hradci nad Moravicí. Klubovna 
se nachází v budově městského úřadu, v bý-
valé restauraci Ještěr. Přijít zahrát si může-
te na pravidelná čtvrteční hraní, a  to vždy 
mezi 16. – 22. hodinou. Mimořádná hraní se 
budou konat také o víkendech (pátky a so-
boty), informace k těmto víkendům najdete 
na Facebooku nebo na dveřích klubovny 
na městském úřadě. K dispozici je obrovské 
množství moderních deskových her všeho 
druhu. Hry, které v klubu máme, doporuču-
jeme hráčům a zájemcům od 12 do 100 let. 
U dětí mladších 12 let doporučujeme dopro-
vod rodičů minimálně u první návštěvy klu-
bu. Součástí je také půjčovna deskových her 
pro veřejnost. Těšíme se Vás. 

Zdeněk Týn, Jakubčovice 
Klub deskových her

Kontakty: 
e-mail: deskovkyhradec@seznam.cz 
tel: 731 276 375 

 Deskové hry - Hradec n. Mor.
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ŠKOLSTVÍ
ZÁKLADNÍ 
A MATEŘSKÁ 
ŠKOLA 
ŽIMROVICE

Vánoční jarmark 
v obci Žimrovice 
Na návsi obce Žimrovice proběhl ve čtvrtek 
3. prosince 2015 vánoční jarmark organizo-
vaný Základní školou a Mateřskou školou Ži-
mrovice, Areálem dobré pohody Žimrovice 
a SDH Žimrovice.
Prodejní stánky již od 14.00 hodin nabízely 
občerstvení, pití a  drobné dárkové před-
měty. Dva prodejní stánky naší školy, které 
byly obsluhovány školáky pod dohledem 
zaměstnanců malotřídky, nabízely množství 
originálních výrobků z  předchozí tvořivé 
školní dílny i  ze zájmových útvarů organi-
zovaných školou. Program jarmarku pokra-
čoval až do 17. hodiny, kdy kočár za znělky 
trubačů přivezl pana starostu Josefa Víchu, 
pana místostarostu Romana Celtu a hradec-
kého pana faráře Martina Kierase. Po proslo-
vech hostů byl slavnostně rozsvícen za vel-
ké účasti občanů Žimrovic i  blízkého okolí 
vánoční strom. Žimrovičtí školáci zazpívali 
několik koled a  následně je vystřídaly děti 
z Polska. 
A  ještě jednou přijel kočár. Tentokrát z  něj 
vystoupil Mikuláš doprovázený dvěma an-
děly. I  přes ukončení oficiálního programu 
6. vánočního jarmarku zůstávali lidé v  přá-
telských rozhovorech na návsi. 
Tímto bych chtěl ještě jednou poděkovat 
všem vystupujícím, dětem i  pedagogům, 

prodejcům, hasičům i Areálu dobré pohody 
Žimrovice za nádhernou spolupráci.

Vánoční koledování v kapli 
sv. Josefa v Žimrovicích
V podvečerních hodinách 21. prosince 2015 
vystoupily děti naší školy v  kapli sv. Josefa 
v Žimrovicích s pásmem Putování do Betlé-
ma. Vánoční hra, která opisovala události té-
měř 2000 let staré, měla co říci i současnému 
posluchači. Děti zvládly velmi složité a dlou-
hé texty a  právem sklidily pochvalu všech 
příchozích, kteří se vešli do kaple. Po této 
hře pokračoval podvečerní program zpěvy 
českých i latinských koled prokládaných bi-
blickými texty o narození Ježíše Krista.
V  samotném závěru pozdravil všechny pří-
chozí starosta města pan Josef Vícha a  hra-
decký farář pan Martin Kieras, který před zá-
věrečnou písní Narodil se Kristus Pán zapálil 
dětem svíce plamínkem z Betlémského světla.

Poslední školní den 
v roce 2015

22. prosince jsme se naposled sešli v kalen-
dářním roce 2015 ve škole, abychom stejně 
jako v předešlých letech vyrazili hned ráno 
do lesa na Horku, kde děti ovocem a  zele-
ninou vystrojily hned několik vánočních 
stromečků pro zvířátka. Po krásných dvou 
hodinách v lese jsme se vrátili do školy, kde 
v  družině proběhla vánoční besídka. Děti 
vystupovaly před svými spolužáky i  za-
městnanci školy s připravenými čísly. Závěr 
besídky patřil rozdávání dárečků a pouštění 
lodiček z ořechů. 
Tímto dnem i  vystoupeními během měsí-
ce prosince si děti mohly prožít, že advent 
a Vánoce nejsou o přijímání, ale o rozdávání 
a obdarovávání druhých. 

David Šrom, ZŠ a MŠ Žimrovice

Hradec n.M_1_2016.indd   13Hradec n.M_1_2016.indd   13 22.1.2016   10:43:3622.1.2016   10:43:36



14 Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

Zimní sporty  
v hodinách tělocviku 

 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

www.zshradec.cz 

Hrajeme divadlo! 
Žáci 4. A třídy už od listopadu nacvičovali pohádku 
O Šípkové Růžence. Společně se svou třídní učitelkou 
Mgr. Hanou Seidlovou, která je doprovázela na kytaru, 
zahráli divadelní představení nejprve žákům prvních 
tříd, pak babičkám a dědečkům v pečovatelských do-
mech a naposledy třídě 7. B.               Mgr. Hana Seidlová 

Stránku připravily Mgr. Radka Očadlíková a Rita Grusmanová, ZŠ Hradec nad Moravicí leden 2016. 

Paní zima nám konečně vyčarovala pod-
mínky pro to, abychom se mohli v tělesné 
výchově věnovat i zimním sportovním 
ak vitám na zamrzlé ploše tenisového 
kurtu nebo na svahu pod Kalvárií.  
Děkujeme panu T. Wolfovi za možnost 
využi  kluziště.             Mgr. Hana Seidlová 

Stanoviště: PŘÍRODA Stanoviště : ELEKTRICKÉ OBVODY Stanoviště : STAVBY 

Projektový den 
na nižším stupni 

Po úspěšném projektovém dni na vyšším stupni se uskutečnil projektový den i pro žáky nižšího stupně 
(2. –  5. třída). Žáci se postupně na osmi stanoviš ch (VODA, SOPKA, SMYSLY, VZDUCH, TĚLO, PŘÍRODA, 
STAVBY, ELEKTRICKÉ OBVODY) dozvěděli  plno zajímavos  a nově získané znalos  si mohli procvičit ve 
vědomostních testech, hrách nebo při nachystaných pokusech. Projektový den jako zajímavá a zábavná 
forma výuky žáky bavila. Většina se snažila poc vě plnit předepsané úkoly, někteří to brali jako legraci 
a odreagování od běžného vyučování, ale každý si našel něco nového a přínosného.  

Úplné texty článků doplněné fotografiemi najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách. 

Stanoviště : SOPKA  

Pohádka O Šípkové Růžence  

 

 Šípková Růža 
v podání  žáků 5. A 

Žáci ze 7. B a 9. B si v drama cké kroužku 
připravili divadelní hru „Mach a Šebestová 
na cestě kolem světa“, kdy Mach a Šebes-
tová po zcestování celého světa zjis , že 
doma je nejlépe. Hru zahráli dětem v ma-
teřské školce v Hradci nad Moravicí a při 
mikulášském nadělování ve škole i ve 
Chvalíkovicích. Mgr. Monika Halšková Zvládneme nacvičit divadelní představení? Tuto 

otázku si položily dě  z 5. A. Honza Očadlík napsal 
scénář, ve kterém nechyběly moderní prvky, 
a nacvičování pohádky „Šípková Růža“ mohlo 
začít. Každý žák se chopil své role (třeba jen ma-
linké) s pořádným zápalem. Výsledkem bylo pěk-
né vystoupení, které zhlédly téměř všechny dě  
z nižšího stupně.                  Mgr. Lenka Mainušová 

Žáci 5. A na bobech Žáci 4. tříd při bruslení 
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA SV. LUDMILY 
V HRADCI NAD 
MORAVICÍ

Kytarový virtuos Štěpán Rak 
koncertuje pro naši školu 

V krásném předvánočním čase zahrál kyta-
rový virtuos pan Štěpán Rak pro žáky a uči-
tele naší školy. 

V  úvodu panu Rakovi zazpíval školní sbor 
a poté zahráli naši bývalí žáci – nyní studenti 
opavské Církevní konzervatoře - flétnistka 
Klára Hoňková a kytarista Jiří Šoltis. 

Pan Rak nám zahrál pestrou směsici skladeb, 
kterou doprovodil zábavným komentářem 
a  pohodová hodinka v  nádherné dvora-
ně hradeckého zámku utekla jako voda. 
V  Hradci nad Moravicí koncertoval poprvé, 
jak sám uvedl. Děkoval za pozvání a přislíbil, 
že přijede určitě znovu. 

Okresní kolo soutěže 
Bible a my
Letos poprvé se stala naše škola organizáto-
rem okresního kola již XXIII. soutěže Bible 
a  my. Celkem 20 znalců vítězů školních či 
farních kol ve věku od 4. třídy základní školy 
až po gymnázia přijelo do Hradce nad Mora-
vicí, aby poměřili své vědomosti. A  nešlo 
o málo – vždyť dva nejlepší z každé katego-
rie pojedou na jaře reprezentovat náš okres 

v ústředním kole do Brna. Ukázalo se, že boj 
byl opravdu těsný – ve dvou kategoriích 
rozhodl až závěrečný „rozstřel“. Naši školu 
budou reprezentovat Tereza Klásková, Anna 
Joy Beck, Ludmila Rosenbaumová a Kateřina 
Gilíková. Je velmi příjemné vidět, že dětské 
znalosti často převyšují znalosti mnohých 
dospělých, a že děti čtení Bible baví. 

Vánoční besídka a netradiční 
vystoupení 8. třídy
Předvánoční čas jsme vyplnili již po dvacáté 
třetí velmi oblíbenou Vánoční besídkou. 
Jako vždy byl program připravený všemi žáky 

školy velmi pestrý. Celé krásné představení 
bylo prodchnuto křesťanským duchem. Je 
moc dobré, že se žáci učí vytvářet hodnotný 
program, bez dnes tak rozšířených 
dvojsmyslných vtipů. Skutečně unikátním 
vystoupením bylo vystoupení žáků 8. třídy, 
která svými „živými obrazy“ všechny velmi 
pobavila. Škoda jen, že nemůžeme využít 
všech svých schopností a  dovedností jako 
např. bohatší využití světel, příprava kulis 
a  scén. Náš „kulturní (národní)“ dům toto 
vůbec neumožňuje. Chybí zázemí pro 
herce a  přípravu programu, v  zákulisí není 
sociálního zařízení. Přál bych našemu městu 
kvalitní a  účelný kulturní dům, s  velkým 
sálem, jevištěm, umožňujícím společenské 
setkávání a  prožívání kulturního života 
všech lidí.

Už to máme spočítané 
V  prvním pololetí tohoto školního roku se 
naši žáci úspěšně zapojili do několika mate-
matických soutěží okresní a krajské úrovně. 
Tak jako vloni se čtyřčlenný tým z 8. a 9. tř. 
zúčastnil mezinárodní matematicko-fyzikál-
ní soutěže Náboj, která proběhla v Ostravě 
na Gymnáziu Olgy Havlové. Naši žáci – Vít Ši-
meček, Adéla Sakreidová, Kateřina Hoňková 

a Klára Kuběnová – obsadili v konkurenci 35 
týmů z  gymnázií a  základních škol našeho 
kraje krásné 4. místo. V  soutěži Moravsko-
slezský matematický šampionát, který 
pořádá Wichterleho gymnázium v  Ostravě, 
se mezi 165 studenty víceletých gymnázií 
a  základních škol naši žáci také neztratili. 
Víťa Šimeček zde získal skvělé 2. místo a Kat-
ka Hoňková místo 25. Každoročně měří své 
schopnosti naši žáci i ve Vánoční matema-
tické soutěži na Slezském gymnáziu v Opa-
vě. Tým ve složení – Vít Šimeček, Adam Klá-
sek a Klára Kuběnová – si vybojoval 3. místo. 
Děkujeme všem žákům za vzornou repre-
zentaci. 

Ing. Tomáš Honěk, ředitel
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
HRADEC NAD 
MORAVICÍ
Jak probíhal adventní čas 
v našich mateřských školách 
a co nás čeká v novém roce? 

Adventní čas jsme s dětmi prožívali všichni 
nejen ve třídách, ale také společně při růz-
ných akcích. Rodiče dětí z naší nejmenší tří-
dy - kuřátek, si společně se svými ratolestmi 
vyráběli vánoční svícny v našich dílničkách. 
Také nás přišel navštívit čertík s  Mikulášem 
a  andělem a  i  mnozí zlobílci byli najednou 
těmi nejhodnějšími, a tak všichni dostali od 
Mikuláše dáreček, ze kterého měli velkou ra-
dost. No ale pak bylo třeba také napsat dopis 
Ježíškovi. A  tak se do naší hradecké mateř-
ské školy snesli andělé a  děti jim odevzdá-
valy své obrázky a přání pro Ježíška. Myslím, 
že tito hodní andělé vše v pořádku Ježíškovi 
předali a  všechny děti našly pod stromeč-
kem svá splněná přání. Třídy se rozvoněly 
také pečením cukroví a  štrůdlů a  kouzlo 

vánoc dýchlo na nás na všechny i při vánoč-
ních besídkách pro rodiče. Pak už nezbylo 
nic jiného, než si rozdat dárky u stromečků, 
ale před tím jsme se ještě všichni sešli u na-
šeho ozdobeného stromu na školní zahradě, 
na jehož výzdobě se podílely všechny MŠ 
a kde jsme si se všemi zaměstnanci i dětmi 
zazpívali koledy. No a pak jsme se všichni tě-
šili na vánoční prázdniny.

Do mateřských škol jsme se vrátili odpočatí 
a natěšení na naše děti. A také na nové pro-
jekty, které jsme si pro Vás a  Vaše děti při-
pravili. Jedním z  nich je projekt Klubíčko 
Duháček. 

V mateřské škole proběhly také dvě přednáš-
ky na téma předškolní děti a pohyb - paní 
Soňa Mekbibová a  správné stravování dí-
těte - paní Dana Trojáková.

Den otevřených dveří
27. ledna 2016 je ve všech našich mateřských 
školách (Hradec, Kajlovec, Bohučovice, Ja-
kubčovice) den otevřených dveří. Veške-
ré informace najdete na našich webových 
stránkách www.mshradec.eu.

Již nyní se připravujeme a školíme na spuš-
tění projektu Metoda menza NTC Learning 
a  paní učitelky se proškolí i  v  kurzech Hej-
ného matematiky všemi smysly pro mateř-
ské školy. Připravujeme se na práci s dětmi 
v programu Step by Step – Začít spolu. Tyto 
projekty budou realizovány na všech MŠ od 
září 2016.

Podpoříme také projekt Zdravá mateřská 
škola a  připravujeme ve spolupráci s  naší 
školní jídelnou pro rodiče ochutnávku po-
mazánek.

Nejdůležitější co však nyní řešíme ve všech 
mateřských školách je příprava Vašich dětí 
na zápis a na vstup do základního vzdělá-
vání. Je to velmi důležitý krok nejen pro 
dítě, ale i  pro Vás rodiče. Nemusím snad 
ani připomínat, jak je důležité dobře vy-
brat základní školu, kterou bude Vaše dítě 
dalších devět let svého života navštěvovat. 
Měla by to být škola, která dokáže dát Va-
šemu dítěti směr, radost z učení, je plná ži-
vota a fantazie.

Bc. Gabriela Lacková, 
ředitelka MŠ Hradec nad Moravicí

Sbor dobrovolných hasičů 
v Kajlovci Vás srdečně zve 
v sobotu 6. února 2016 na

TRADIČNÍ VODĚNÍ 
MEDVĚDA 

a na VEČERNÍ 
TANEČNÍ ZÁBAVU 

S POCHOVÁNÍM BASY. 

Večerní program začíná 
v hasičské zbrojnici 

v Kajlovci v 19 hodin. 
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MÓDNÍ TRENDY NESLEDUJI,
překvapivě říká Alice 
Kurková, módní tvůrky-
ně, výtvarnice, oděvní 
ilustrátorka a  kostýmní 
výtvarnice, a  hned vy-
světluje: „Nejsem módní 
guru a  módní návrhář, 
jsem módní výtvarník. 
Pro mě je podstatné 
výtvarné ztvárnění mo-
delů, kabelek či doplň-
ků, ne aktuální módní 
trendy, střihy apod.“ Její 
modely společenských 
či svatebních šatů jsou 
s úspěchem předváděny 
na módních přehlídkách 
a  svatebních veletrzích. 
Po zhlédnutí jejích nád-
herných šatů na interne-
tových stránkách jsme 
neodolali a požádali Ali-
ci Kurkovou o rozhovor. 

Jaký je Váš vztah k Hradci nad Moravicí? 
Pocházím z Opavy, ale před devíti lety jsme si s manželem splnili sen 
a postavili si na Hradci rodinný dům. Bydlíme na kopci s krásným vý-
hledem na zámek a okolní krajinu, jsem zde šťastná, neměnila bych. 

Vaše modely šatů jsou téměř umělecká díla. Ale jaké byly začát-
ky Vaší tvorby? 
Začínala jsem s kostýmy pro mažoretky (dcera je mažoretkou), kraso-
bruslaře a  tanečníky. Později jsem si vyzkoušela udělat několik šatů 
společenských, pak večerních a plesových. Lidem se to líbilo a začali se 
zajímat. Tak se moje tvorba dostala do povědomí, ženy si u mne začaly 
objednávat večerní šaty a organizátoři svatebních veletrhů mě začali 
zvát jako hosta na svatební veletrhy a žádali mě o přehlídky. 

Spolupracujete s někým z oboru? 
Velmi si vážím spolupráce s paní Olo Křížovou, světoznámou sty-
listkou z  Prahy, která je pro mne opravdovým profesionálem, se 
kterou jsem stále v kontaktu, která mi radí a pomáhá a má práce se 
jí líbí. Toho si vážím nejvíce. Například jsem nevěděla, že na velké 
přehlídky nemůžu mít jen různé šaty, ale kolekce. V mém případě 
se jeden výtvarný prvek musí objevovat v různých malých obmě-
nách na minimálně pěti dalších šatech stejného stylu apod. 

Jak vznikají Vaše modely? 
Každý model je originál. Ani já nejsem schopna kopírovat sama 
sebe, ale jak vznikají, to vám neprozradím. Je to mé know-how. Je 
to složitý postup, který jsem zdokonalovala dlouho a učila se sty-
lem zkusím, uvidím. Vymyslela jsem tak spoustu fint a nápadů. Ale 
mohu říct, že zhotovení složitějších šatů trvá i 60 hodin. 

Odkud čerpáte inspiraci? 
Inspiraci čerpám všude. Je všude kolem nás, stačí se dívat. Proto se 
nemusím bát, že by mi někdy došly nápady. Naopak mám problém, 
když nějaké šaty zrovna tvořím, naskakují mi další nápady, jak to 
udělat příště jinak, nebo co udělám dalšího…musím se často krotit. 

Vaše šaty si vezla i Karolína Mališová na MISS EARTH. Jaký měla 
s nimi úspěch? 
Ano. Karolína si odvážela na soutěž patery naše šaty. Tyto soutěže 
hodnotí vždy velmi přísná a  kritická porota z  celého světa. Proto 
mě velmi potěšilo a považuji za úspěch, že v soutěži „Miss koktejl-
ky“ Karolína v mých šatech obsadila 4. místo z 95 zúčastněných. 

Kde Vaše modely vznikají? 
Začínala jsem doma, asi jako každý. Časem se ale domů prostě ne-
vejdete, celý dům se třpytí třpytkami, všude poletují peříčka, nitě, 
všechno je od barev. Dnes mám krásný, veliký atelier v centru Opa-
vy na náměstí Republiky, kde mám možnost své výtvory vystavit, 
zároveň je můžu i vyrábět a doma je čisto. 

Co Váš ateliér zákaznicím nabízí? 
Snažíme se lidem vysvětlovat, že nejsme butik ani obchod. Mou 
profesí je módní výtvarník, takže výtvarně ztvárňuji prakticky 
všechno. Ukazujeme jim, že se dá malovat na šaty, boty, kabelky, 
silonky, legíny, pásky…. 
Šaty půjčujeme, prodáváme, ale také vyrábíme na míru. Na každém 
člověku je něco krásného a něco, co chceme raději skrýt. Taky nám 
lidé nosí své šaty, kabelky, boty a mohou si je nechat u nás nazdo-
bit. Každý, kdo od nás odejde, má jistotu, že má originál. 

Nosíte i Vy své modely? Jaký styl oblečení máte nejraději? 
Ano nosím, na plesy nebo do společnosti. Jinak dávám přednost 
sportovně elegantnímu stylu, nejsem romantický typ. 

Vidím, že práce je Vám koníčkem; a co jiné zájmy? 
Rádi s manželem cestujeme, sportujeme, doma mě baví práce na 
zahrádce. Ale největší priorita je pro mne rodina. Máme tři děti 
a máme velmi hezké rodinné vztahy, spojuje nás všechny smysl pro 
humor. 

Na tvorbu paní Alice Kurkové se můžete podívat na stránkách 
www.alicekurkova.cz nebo na jejím facebooku. Hlavně ženy jistě 
potěší, že v  letošním roce připravujeme ve spolupráci s paní Alicí 
Kurkovou prezentaci její tvorby v Hradci nad Moravicí.

Připravila Miroslava Vavrečková
Foto: Jiří Hajduk

ROZHOVOR

nikají? 
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SPORT
VANESA ŠULCOVÁ 
VYHRÁLA OBLASTNÍ 
TENISOVÝ PŘEBOR

Od soboty 9. 1. do pondělka 11. 1. 2016 
se v  Brně konal oblastní přebor Jihomo-
ravského kraje, kterého se zúčastnilo 
42 tenisových mladších žákyň. Jedenác-
tiletá hráčka klubu TK Agrofert Prostějov, 
Vanesa Šulcová z Hradce nad Moravicí, se 
ve dvouhře probojovala až do finále, kde 
porazila třetí nasazenou Natálii Řezníčko-
vou z klubu TK Kunštát, a to výsledkem 6:2, 
6:1. 
Vanesa se vítězstvím tohoto přeboru kva-
lifikovala na Mistrovství České republiky 
mladších žákyň, které ji čeká v  Praze ve 
dnech 6. – 9. 2. 2016. Gratulujeme a  drží-
me pěsti.

Lenka Šulcová

S.K. P.E.M.A. ODDÍL 
FLORBALU HRADEC 
NAD MORAVICÍ
Svůj první domácí turnaj v sezóně 2015/2016 
odehrála naše přípravka 11. 10. 2015 v hale 
ZŠ v Hradci nad Moravicí. V přípravce máme 
hodně dětí, takže někteří malí, kteří nebyli 
nominováni na turnaj, uronili slzičku. Věřím, 
že aspoň povzbuzovali kamarády, kteří se na 
turnaji blýskli krásným 4. místem. Pohárek 
za 3. místo nám tentokráte „uloupily“ děti 
z Oder, nad kterými jsme vedli skoro až do 
konce zápasu. 4. místo jsme obsadili také 
na turnaji ve Stonavě i na posledním turnaji 
5. 12. 2016 ve Štěpánkovicích. 
Zato naši elévové, kteří to nemají ve své 
soutěži jednoduché, protože současně hra-
jí na dvou hřištích, nás příjemně překvapují. 
Ale chtělo by to ještě trošičku štěstíčka, aby 
opět vystoupili na první místo. Na turnaji 
ve Stonavě 28. 11. 2015 prohráli s FBC Kar-
viná a  skončili druzí. Tu samou příčku ob-
sadili 12. 12. 2015 v Třemešné, kde podlehli 
Torpedu Havířov.

První, a  vlastně i  poslední domácí turnaj 
v  sezóně 2015/2016 odehráli také mladší 
žáci, kteří se nechali zaskočit rychlým gó-
lem a  prohráli s  FBC Štěpánkovice 3:5. Ve 
druhém zápase pak porazili FBC Panther, 
dále pak prohráli s  Olympií Bruntál. Aby 
zachránili svou čest, tak jim nezbývalo než 
poslední zápas vyhrát. Bylo to pro ně dost 
těžké, protože věděli, že musí vyhrát, ale 
nešlo to… Dost se nadřeli a  výhrou s  FBC 
Orca Krnov 3:2 si zajistili 3. místo na turnaji. 
Závěrem bych chtěl všem popřát mnoho 
úspěchů v  roce 2016 nejen ve sportu, ale 
i  v  osobním životě. Především pak našim 
florbalistkám a  florbalistům, trenérům, ro-
dičům, sponzorům a všem příznivcům flor-
balu na Hradci, kde jsme si za tak krátkou 
dobu vybudovali docela početnou člen-
skou základnu. Stále máme pro všechny 
zájemce o florbal dveře otevřené. Děti nás 
můžou navštívit na tréninku a vyzkoušet si 
tento dynamicky se rozvíjející sport.

Další domácí turnaje: 
elévové – 6. 2. a 23. 4. 2016 

František Hertel, frantisek.hertel@email.cz

SILVESTROVSKÝ POCHOD
Tuto turistickou akci pořádá již 50 let Klub českých turistů Hradec 
nad Moravicí. Loňský silvestrovský pochod se konal 30. prosin-
ce. Všichni účastníci se setkali před Hradečankou a vydali se přes 
zámek na Bezručovu vyhlídku, Půlles, Doubravy, údolím potoka 
k  řece Moravici a  do Žimrovic. Nechyběly tradiční zastávky v  re-
stauraci U  Dihlů i  v  Areálu dobré pohody. Všichni si společně, ve 
výborné silvestrovské atmosféře, užili předposlední den roku 2015.

Foto: Jiří Hajduk
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H R A D C E  N A D  M O R A V I C Í 
POD ZÁŠTITOU MINISTRYNĚ PRO MÍSTNÍ ROZVOJ KARLY ŠLECHTOVÉ 

A ZA ÚČASTI MINISTRA ZEMĚDĚLSTVÍ MARIANA JUREČKY

SOBOTA 6. ÚNORA 2016
V  P R O S TO R ÁC H  Č E R V E N É H O  Z Á M K U

CENA SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY 300 Kč
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA MĚSTSKÉM ÚŘADU HRADEC NAD MORAVICÍ, KANCELÁŘ Č. 14 (1. PATRO)

REZERVACE MOŽNÁ NA TEL. Č. 553 783 939, 725 666 073 NEBO 725 666 074

P R O G R A M
V E L K Á  D V O R A N A

20.00 HODIN – ZAHÁJENÍ PLESU 
  SLAVNOSTNÍ POLONÉZA – HRADECKÝ KMÍNEK

22.00 HODIN – MICHAL DAVID REVIVAL BAND
 23.30 HODIN – LATINSKO-AMERICKÉ  TANCE 

VERONIKA JORDANOVOVÁ + PŘEMYSL HLADÍK
 24.00 HODIN – LOSOVÁNÍ VSTUPENEK

 HUDBA:  SPECTRUM 2

Z Á M E C K Á  R E S T A U R A C E
20.15 HODIN –  SLAVNOSTNÍ POLONÉZA – HRADECKÝ KMÍNEK  
22.00 HODIN – LATINSKO – AMERICKÉ TANCE

                           VERONIKA JORDANOVOVÁ + PŘEMYSL HLADÍK
 23.00 HODIN – MICHAL DAVID REVIVAL BAND
 24.00 HODIN –  LOSOVÁNÍ VSTUPENEK
  HUDBA: RK BAND

20.00 – 23.00 HODIN – PODÁVÁNÍ VEČEŘE
24.00 HODIN – SLOSOVÁNÍ VSTUPENEK
2.30 HODIN – PŘEDPOKLÁDANÝ ODVOZ Z PLESU DO OPAVY

Slezský svaz 
zdravotně postižených, z. s. 

si Vás dovoluje pozvat na 

Společenský večer 
a pochování basy, 

které se koná 
v sobotu 6. února 2016 v 18 hodin 

v kulturním domě v Brance u Opavy. 

Na návštěvníky čeká hudba k tanci 
i poslechu, zábavný program, 

občerstvení i tombola. 

Vstupné je 100 Kč.

Klub žen Jakubčovice Vás srdečně zve na

TRADIČNÍ JARNÍ VÝSTAVUTRADIČNÍ JARNÍ VÝSTAVU
19. – 20. 3. 2016 
v kulturním domě Jakubčovice

SRPŠ Vás zve na 

Školní ples, 

který se koná 27. února 2016 
od 20 hodin

v kulturním domě v Brance u Opavy. 

Vstupné 120 Kč. 

K tanci a poslechu hraje rocková a popová 
kapela The Rock Band. 

Vstupenky je možné zakoupit 
v předprodeji v Elektroservisu Špacír 

nebo rezervovat 
na telefonu 602 503 884.
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Ing. LUKÁŠ PRACNÝ ERA Elizabeth

Popská 222/11

746 01 Opava

Ceská republika

lukas.pracny@era-reality.cz

www.era-reality.cz

tel.: (+420) 776 262 297
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto čísla 
Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (2/2016) je v  úterý 15. března 
2016 (distribuce do domácností na začátku mě-
síce dubna 2016).  Příspěvky a  inzerci zasílejte 

na adresu: Městský úřad Hradec nad Moravicí, 
Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
jceltova@muhradec.cz, tel.: 553 783 939 nebo 
725 666 074 (Jitka Celtová). Hradecké noviny dis-
tribuuje Česká pošta, s. p. V  případě, že  vám do 

poštovní schránky nedošly, kontaktujte městský 
úřad na  tel.: 553  783  922  (sekretariát) nebo se 
s  reklamací obraťte přímo na pracoviště České 
pošty na tel.: 553 607 711 (depo).

CO SE DO HRADECKÝCH NOVIN NEVEŠLO
Příspěvky, které se do tohoto čísla Hradeckých novin nevešly, 

najdete na www.muhradec.cz / Hradecké noviny 
v rubrice Co se do novin nevešlo. 

Přečíst si můžete: 
Vánoční dílna agentury Tomino 

CHOVATELSKÉ POTŘEBYCHOVATELSKÉ POTŘEBY
Andrea Maderová
Hradec nad Moravicí, Opavská 711 
Tel.: 734 649 765, 553 784 383
ŠIROKÝ SORTIMENT KRMIV 
A CHOVATELSKÝCH POTŘEB
•  KRMNÉ SMĚSIKRMNÉ SMĚSI pro nosnice, kačeny, 

na objednávku také pro prasata a další zvířata
•  vitamíny a minerály pro domácí zvířectvo
•  granule pro psy a kočky
•  zrniny pro hlodavce a ptáky
•  další potřeby pro domácí chov zvířat
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